

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 FEBRUÁR 15, SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM

## Jugoszlávia is csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez?

**Hitler kancellár fogadta Cvetkovics miniszterelnököt és Cincár-Markovics külügyminisztert — A jugoszláv államférfiak pénteken este visszaindultak Belgrádba — Meghíusult angol ejtőernyős támadás Dél-Olaszországban — Amerikai asszonyok tüntetése Anglia megsegítése ellen — Újabb nagyarányú behívások Görögországban**

### Kiűritik a román petróleumvidékeket és kikötővárosokat

Rómában nagy feltűnést keltett Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Cincár-Markovics külügyminiszter németországi utazásának híre. A Popolo di Roma belgrádi tudósítójának jelentése szerint a jugoszláv főváros politikai körében biztosra veszik, hogy a salzburgi megbeszélésekből megerősödve fog kikerülni a tengelyhatalmak és Jugoszlávia közötti együttműködés. A diplomáciai megfigyelők lehetségesnek tartják, hogy a német-jugoszláv megbeszélések összefüggésben állanak az angol diplomácia ama erőfeszítésével, hogy megzavarja a Balkán békéjét. Jugoszláviának éppen olyan érdeke, mint a tengelyhatalmaknak, hogy ne járjanak sikerrel az effajta kísérletek. Kormánykörökben nyugodtan és bizakodóan ítélnek meg a helyzetet.

### Csak hazatérésük után adnak ki hivatalos jelentést Cvetkovics és Cincár-Markovics utjáról

Belgrád, február 14. (Bud. Tud.) Cvetkovics miniszterelnök és Cincár-Markovics külügyminiszter németországi útja szenzációként hatott. Ez annak tudható be, hogy az elutazás híre csak azután vált ismeretessé, amikor a miniszterelnök és külügyminiszter útban volt.

Jugoszláv részről hivatalos közleményt Cvetkovics és Cincár-Markovics németországi utazásáról mindeztideig nem adtak ki. Emiatt a jugoszláv lapok sem közölnek egyetlen sort sem az utazásról. Valószínűleg csak visszaterésük után adnak ki bővebb közleményt a jugoszláv államférfiak németországi tárgyalásairól. Az utazással kapcsolatban politikai körökben a legkülönfélébb találgatások merültek fel, ezekre azonban egyelőre nehéz alapot találni tekintettel arra, hogy hivatalos részről hallgatásba burkolóznak.

Newyork, február 14. Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök, valamint Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter németországi útja nagy feltűnést keltett az amerikai politikai körökben. A lapok, valamint a politikusok a jugoszláv államférfiak berchtsgadeni útjában a tengelyhatalmak diplomáciai tevékenységének újabb állomásait látják.

Berlin, február 14. Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Cincár külügyminiszter péntek délelőtt érkeztek vonaton Salzburgba. Pénteken Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter vendégei voltak, fuschli vidéki házában. A salzburgi „Österreichischer Hof-szállóban” eltöltött rövid pihenő után a jugoszláv vendégek a Berghofba mentek, ahol délután félőtkor fogadta őket a Führer. Hitler a Berghof kapujánál szívélyesen üdvözölte a vendégeket. A fegyveres SS osztagok tisztelegtek a jugoszláv államférfiak érkezésekor. A több mint három óra hosszát tartó meg-

beszéléseket csak rövid időre szakították meg, hogy megleázzanak. A megbeszéléseken a Führeren és a német birodalmi külügyminiszteren, valamint a jugoszláv államférfiakon kívül Smith dr. követ, mint tolmács vett részt. A megbeszélés után a jugoszláv államférfiak este háromnegyed 8 óra tájban elhagyták a Berghofot és nemsokára azután Salzburgból visszaindultak Belgrádba. (MTI.)

### Jugoszlávia is csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez?

Salzburg, február 14. A Német TI. hivatalosan jelenti, hogy a Führer ma Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter jelenlétében a Berghofban fogadta Cvetkovics jugoszláv miniszterelnököt és Cincár Markovics külügyminisztert. A megbeszélések közösen érdeklő kérdésekről, a két nemzet közti hagyományos barátságos kapcsolatok szellemében folytak le.

Berlin, február 14. (MTI.) Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter pénteken Obersalzbergben megbeszélést folytatott a német birodalom vezetőivel. A megbeszélésekről péntek este adnak ki hivatalos közleményt. Magyarországnak, Romániának és Szlovákiának a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozása és a bolgár király németországi látogatása után már a múlt évben híre járt, hogy a jugoszláv államférfiak ugyancsak ellátogatnak Németországba. Német politikai körökben az Obersalzbergi látogatással kapcsolatban hangzottak el, hogy az európai újjárendezés alól Jugoszlávia sem vonhatja ki magát. Valószínű, hogy a német-jugoszláv megbeszélések újabb építőkövet jelentenek a jövő Európa épületéhez.

### Kiűritik a román petróleumvidékeket

Bukarest, február 14. (Bud. Tud.) A román kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy kiűriti a petróleumvidékeket és az esetleges légitámadásoknak kitett kikötőket. A kormány erről szóló elhatározását még nem hozták nyilvánosságra, de arra számítanak, hogy rövidesen felhívást intéznek a polgári lakossághoz a veszélyeztetett helyekről való elköltözésre.

Számitanak ugyanis arra, hogy esetleg sor kerülhet angol repülőgépek bombázására. Ennek a támadásnak elsősorban a petróleumtermő területek és petróleumberakó kikötők volnának kitéve. Elköltöztetik a lakosságot Constanza feletengeri és Giurgiu dunai kikötőkből és környékéről. Hír szerint máris tanácsolták a lakosságnak a mielőbbi távozást.

A román miniszterelnökség tegnap közölte a román-angol diplomáciai viszony

megszakításáról szóló közleményt. Bukarestben ez meglehetősen feszültséget okozott. Ennek tulajdonítható, hogy a bukaresti angol és török követség előtt megkeltőztették a katonai őrseget. A bukaresti lapok tanácsokkal látják el a lakosságot légi-veszély esetére. Mindenkit felszólítanak, hogy a legpontosabban tartsa be az elötétítési rendszabályokat, mert — írják — 3.000 méter magasságból azt is meglehet látni, ha valaki cikarettára gyújt.

Hivatalos részről cáfolják azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy Anglia hadat üzent volna Romániának. Ugy tudják, hogy az angol követség tagjai már ma elhagyják Bukarestet. A constanzi kikötőig elkíséri őket az amerikai követség egyik tisztviselője.

### Angol ejtőernyős támadás kudarcra Dél-Olaszországban

Róma, február 14. (Stefani.) A pénteki olasz hadijelentés beszámol arról, hogy angol ejtőernyősök megkísérelték a közérdekű berendezések szétrombolását Dél-Olaszországban és az angol ejtőernyősöket foglyul ejtették. Erről a hadműveletről a következő részletek váltak ismeretessé: Február 11-re virradó éjjel angol ejtőernyősök lábát vetették Calabria vidékén éjjel féltizenegy és hajnali 2 óra között. Az angol ejtőernyősök gyorsan működő fegyverekkel és robbanó kartácsokkal voltak felszerelve. Szándékuk pedig minden bizonnyal az volt, hogy megrongálják a fasiszta rendszer által a vidéken épült vízi berendezéseket, vasútvonalakat, országutakat stb. Az ejtőernyősök világító rakéták fénye mellett elfoglalták a környező tanyákat és vidékeket, lehetlenné tették a velük való szembeszállást. Az egyik ejtőernyőst, aki lábát törte, az egyik tanyán hagyták és nem sokkal később a carabinieri letartóztatták. Az angolok a parasztnak jóhiszeműségükre támaszkodva hangosan éltették a Duce-t. Miután pedig hátrahagyták sebesült bajtársait, a birtokukban levő térképek alapján az öntözőművek forrása felé nyomultak előre.

A vidéken azonban riadót jeleztek és a carabinieri a rendőrséggel, katonasággal és katonai segédszolgálatokkal karöltve ellenőrző hálózatot létesítettek. Amikor az ejtőernyősök látták, hogy minden ellenállás hiábavalónak bizonyul, megadták magukat. A letartóztatottaknál olasz pénzeket találtak. (MTI.)

### Újabb angol veszteségek

Funchal, február 14. (Reuter.) Egy brit hajókaraván hat hajóját, amely észak felé haladt, Madeira és az Azori szigetek között egy német hajó csütörtökön a kora reggeli órákban elsüllyesztette. Valószínű-

leg zsebcsirkaróról van szó. Az elsüllyesztett hajó legénységéből több, mint százat mentettek ki és Funchalban partra tették. A német hajó ágyúkkal vette tűz alá a hajókaravánt s kb. félórás ágyúzás után eltűnt a látóhatárról. A hajókaraván valamennyi hajója viszonzóval a tüzelést. A csata végeztével azok a hajók, amelyek épségben maradtak, szétszéledtek, az elsüllyesztett hajók legénységének kimentésére. (MTI.)

Berlin, február 14. (Német TI.) Egy német harci repülőgép legénysége csütörtökön a Firt of Bejاراتnál megpillantott egy felszínen tartózkodó angol búvárnaszádát és alacsonyra szállva, támadást intézett ellene. Több bomba közvetlenül mellé csapódott le. A robbanás után a naszád nyomban eltűnt. A bombák oly közel estek a hajó falához, hogy számolni kell elsüllyedésével.

Berlin, február 14. (Német TI.) Brit légierők ama kísérlete közben, hogy előrenyomuljanak Franciaország felé, a csatorna partján heves légi harcok fejlődtek ki. A most beérkezett jelentések szerint eddig 9 angol Spitfire mintájú vadászgépet lőttek le. (MTI.)

Berlin, február 14. (Német TI.) A német messzehordó tüzérség pénteken a déli órákban folytatta délkeletangliai hadiszempontból fontos célpontok lövését.

### Napokra lehetlenné tették a Szezei-csatornán való közlekedést

Róma, február 14. (MTI.) Rómában nagy fontosságot tulajdonítanak a német hivatalos hadijelentés közlésének, amely szerint német repülő a Szezei csatornán elsüllyesztettek két hajót, amivel gyakorlatilag lehetlenné tették az átkelést ezen a csatornán. A Stampa e hírrel kapcsolatosan megjegyzi, hogy a Szezei csatorna szélessége 70—110 m. Minthogy azonban a csatorna medrének tölcésér az alakja, a ténylegesen hajózható szélesség 32—45 m. Ha egy hajó a csatorna közepén elsüllyed, kétoldalt legfeljebb 10—10 méter széles hajózható sáv marad, ez azonban nem elégséges nagy tonnatartalmú hajók számára. Az elsüllyedt hajóknak a csatornákból való eltávolítása igen nagy munka, amelyet néhány nap alatt nem lehet elvégezni. A Szezei csatorna tehát a hónapok elsüllyesztése következtében jó ideig kikapcsolódik a forgalomból.

Berlin, február 14. (Német TI.) Német harci repülőgépek a 14-re virradó éjszaka az északafrikai arcvonalon támadásokat intéztek csapattáborok és utak ellen. Bombák több helyen gépkocsioszlopokat és bevonuló eleltséges páncélkocsikat találtak el. A csapatoknak éjjeli szállásául szolgáló sátrakat, leállított gépkocsijaikat és páncélkocsijaikat támadták meg többnyire

bombákkal és repülőgépek fegyvereivel. A támadások sok tüzet okoztak. (MTI.)

#### AMERIKAI ASSZONYOK NAGY TUN- TETÉSE ANGLIA MEGSEGÍTÉSE ELLEN

Newyork, február 14. (Stefani.) Knox tengerészeti miniszter ellenállása ellenére mind többet beszélnek az Egyesült Államok haditengerésze által kisélezett és javítás alatt álló torpedórombolók közeli szállításáról Angliába. Az Egyesült Államok közvéleménye mostmár kezd számot vetni azzal, hogy az angol megsegítés kérdése utolsó következményeket vonhat maga után az Egyesült Államok részére. Majdnem mindenütt az országban tüntetések zajlanak le a beavatkozás ellen, azonban az elnök politikáját támogató lapok nem sokáig tudják ezeket az összehangolt elhatározásokat elhallgatni. Lehetetlen volt eltitkolni a washingtoni angol nagykövetség előtt a lejátszódtatott nagyszabású tüntetést, amelyet az amerikai asszonyok rögtönöztek, bár a rendőrség gyorsan közbelépett, a követség személye hallhatta az asszonyok angol-ellenes kiáltásait.

#### TAVOLKELETEN EGYRE BIZONYTALANABB AZ AMERIKAI HELYZETE

Honkong, február 14. (Reuter.) Az Egyesült Államok főkonzulja azt tanácsolta a városban lakó mintegy 2000 amerikai, hogy utazzanak el, ha csak lehetőséget találhatnak fontos körülmény nem indokolja. A főkonzul kijelentette, hogy a felszólítás oka az, hogy a távol keleti politikai bizonytalanság egyre fokozódik.

#### LONDONBÓL TÖBB ROMÁN KÖVETSEGI TISZTVEISÉLŐ UTAZOTT EL

London, február 14. (Reuter.) A londoni román követség utasítást kapott, hogy haldéktalanul kezdje meg személyzete elutaztatását. A követség hat tisztviselője repülőgépen elutazik Lisszabonba. (MTI.)

London, febr. 14. A Reuter iradát arról értesítették, hogy Florescu londoni román ügyvivő és Murgu sajtóattasé beadta lemondását a kormánynak. Mindkét diplomata az angol külügyminisztériumot is értesítette elhatározásáról. A román követségnek az a hat tisztviselője, aki az angol fővárost szombaton légiúton hagyja el, másodrangú tisztséget tölt be. (MTI.)

#### TÖRÖK GÖZS VIZSI ANGLIÁBA A BUKARESTI KÖVETSEG TAGJAIT

Konstanza, február 14. (Német TI.) A 9000 tonnás Ismir török gözös péntek délután Konstanzába érkezett, hogy elszállítsa a bukaresti angol követség tagjait. A követség és három romániai angol konzulátus a galaci, braillai és konstanzai konzulátusok tanjai szombat délelőtt szállnak hajóra. (MTI.)

#### ANGLIÁBAN BÜN A ROMÁNIAI KERESKEDELMII KAPCSOLAT

London, február 14. (Reuter.) Brit kereskedelmi minisztérium rendelete szerint az ellenséggel folytatott kereskedelemre vonatkozó törvény kikötései Romániára is vonatkoznak. A törvény alapján büntetendő cselekmény kereskedelmi, vagy pénzügyi kapcsolatok fenntartása Romániában élő bármiféle személlyel. (MTI.)

#### NAGYARÁNYÚ BEHÍVÁSOK GÖRÖGORSZÁGBAN

Belgrád, február 14. (Német TI.) A Politika jelenté Szalonikiból, hogy a görög légügyi minisztérium február 20-ra behívta az 1933-35 évfolyam tartalékosait. Az 1930-32-33-35-36 és 37 évfolyam villanyszerelőit, valamint az 1938 évfolyamból való nyomdászokat, festőket és kőműveseket. A görög haditengerészeti minisztérium felszólította az eddig még be nem vonult 1936 évfolyambeli atkai és beocal tartalékosokat és az 1930-1940 évfolyamba tartozó minden görögországi betegpótlót, hogy 12 órán belül jelentkezzenek.

#### SPANYOLORSZÁG ÁLLÁSPONTJA TOVÁBBRA IS SZILÁRD

Berlin, február 14. Mussolininek és Franco tábornoknak találkozója továbbra is az itteni külföldi újságíró körök érdeklődésének központjában áll. A Wilhelmstrassen pénteken azt a felfogást hangoztatták, hogy az eddigi spanyol nyilatkozatokból kitűnik, hogy Spanyolország párhuzamosan halad a tengely szárazföldi elgondolásainak alapelveivel.

Berlin, február 14. A világtengereken tevékenykedő német tengeri erők a háború eddigi folyamán 670 ezer brit tengerészeti tonnányi ellenséges, vagy az ellenség céljára használt hajóút süllyesztettek el. (MTI.)

#### FRANCIAORSZÁG NEM KÖZVETÍT ANGLIA ÉS OLASZORSZÁG KÖZÖTT

Vichy, február 14. (Német TI.) Illetékes francia körökben merő képzeltetésnek mondják azokat a küldöndi, különösen svájci és amerikai forrásból származó értesítéseket, amelyek szerint Franciaországot állítólag közvetítéssel bízzák meg Anglia és Olaszország között. (MTI.)

#### SPANYOLORSZÁG IS EGYÜTT- ÉREZ A TENGELLYEL

Róma, február 14. (MTI.) Az olasz rádió Mussolini és Franco találkozásait kommentálva rámutatott arra, hogy az angol hírvetés a legkülönbözőbb híreket terjeszt ezzel kapcsolatban. Így például azt is, hogy Franco tábornok azért jött Olaszországba, hogy közvetítse az angolok bekegyesítését. Az angol rádió ugyanakkor sürgős szükségét érezte annak, hogy a legerélyesebben cáfolja azt a hírt, melyet előzőleg maga az angol hírvetés terjesztett, Rómában megjegyzik, hogy az angol propagandának ez ellentmondó al-

litásai mutatják, milyen nyugtalanságot keltett Londonban Mussolini és Franco találkozója.

A péntek reggeli olasz lapok általánosában foglalkoznak Mussolini és Franco találkozásával és főképp Olaszország és Spanyolország eszmei és forradalmi szolidaritására mutatnak rá.

A Popolo di Roma vezérékben hang súlyozza, hogy a kiadott hivatalos jelentés némileg rávilágít a tanácskozás titkára.

Kitűnik belőle, hogy Spanyolország együttérző a tengelyhatalmakkal és a földközvetlen olasz testvér nemzetel. Hogy ez az együttérzés mely pontig megy el és hogyan fog határozott formában megnyilvánulni, az a jövő titka. Az olasz lap hangsúlyozza, hogy Franco tábornok olaszországi látogatása erélyes cáfolata a demokráta világ ama reménykedésének, hogy Spanyolország, mielőtt vége lesz a polgárháborúnak, ismét Anglia esztendőjé válik. Spanyolország hű maradt forradalmi eredetű és ezt bátran kifejezésre is juttatta.

Vichy, február 14. (NST.) Franco spanyol államfő és Pétain államfő Montpelierben lefolyt találkozásából a következő hivatalos jelentést tettek közzé:

„Olaszországhal való viszonyainak során Franco tábornok spanyol államfő találkoztott Philippe Pétain marsallal. Montpelierben megbeszélés volt.”

#### Lillian Harvey eladta tetéleni földbirtokát, de a Zichy-kastélyt a parkkal megtartotta

Lillian Harvey, a világhírű filmművésznő éveivel ezelőtt megvásárolta a Zichy-örökösöktől gróf Zichy Gézának, a félkaru zongoraművésznék negyvenhárom holdas tetéleni birtokát a hozzá tartozó kastéllyal és nagy kiterjedésű parkkal együtt.

Lillian Harvey, a filmvilág nagy meglepetésére be is költözött a kastélyba és komolyan gazdálkodni kezdett.

Eltökélt szándéka volt, hogy mintagazdaságot rendez be a földbirtokon.

A tetéleniek csakhamar nagyon megszerették, jótékony anyaga lett a környéknek, karácsonykor hatalmas karácsonyfát állított a kastélyban a szegény falusi gyermekeknek és sűrűn látogatott el az apró házikókba, mindenüvé két kézzel vitte a segítségét.

Nem egyszer lóháton tette meg az

utat Debrecenig, ahol bevásárlásait végezte.

Rajongója és egyik leggyakoribb vendége volt a Hortobágnak is.

Az utóbbi időben azonban elmaradtak a tetéleni látogatások és az idei karácsonyra hiába várták a kastély urnőjét: Lillian Harvey birtoka nagyből részétől megvált. A 470 holdból 350 holdat eladott Öry István debreceni földbirtokosnak.

Az adásvételi szerződést az Országos Földbirtokrendezési Bizottság már jóvá is hagyta.

Lillian Harvey csupán a kastélyt és a hozzá tartozó 120 holdas parkot tartotta meg, mert ez igen a szívéhez nőtt. A tetéleni öreg kastély így most egy harmadik világhírű művész pihenő helye lett. Csak kevesen tudják ugyanis, hogy itt szerzte halhatatlan rapszódáinak egy részét Liszt Ferenc és itt élt Zichy Géza gróf.

#### Közkegyelmet kért a Biró Pál-féle valutaügy vádlottjai számára a védő

Pénteken kezdte meg a budapesti törvényszék Dorosy-Ianása Biró Pál volt országgyűlési képviselő annakidején nagy szenzációt keltő valutaügyének tárgyalását, mintán beszereztek minden szükséges adatot az ügyhöz.

Az ügyészség Birót külföldi követelés bejelentésének gondatlanságából történt elmulasztása miatt emelt vádat, megvádolta ezenkívül Sivó Jenőt, a Rima igazgatóját is.

A Rima 1935 és 1938 között nagymennyiségű sztr és szalonát exportált Cseh szlovákiába, ugyanakkor onnan kokszot vásárolt, ennek vételára azonban kisebb volt, mint a kiszállított áraké, úgyhogy a vállalat nagyobb összegű visszatérítéseket kapott, amit azonban nem jelentett

be. Ebből kifolyólag az ügyészség másfél-millió pengő megfizetésére kéri kötelezni a jelenleg Svájcban tartózkodó Biró Pált.

A vádirat előterjesztése után a vádlottak védője kérte a mult évben hozott amnesztia-rendelet alkalmazását a vádlottakra, de a vádatéves elutasította a kérelmet és elrendelte Sivó Jenő kihallgatását. Sivó ártatlanságát hangsúlyozta s azzal védekezett, hogy az említett üzletek lebonyolításakor beteg volt, operáltak is. Legelső kihallgatásakor is ennek következtében vallott olyanokat, melyek bonyodalmakat idéztek elő és melyek szerepe tévesek voltak.

Az ügy főtárgyalását hétfőn folytatják ftelethozatalra pedig valószínűleg pénteken kerül sor.

#### Az Iparoskör diszelnökéül választották Király Imrét

Krisch Károly elnök az Iparosság társadalmi értékéről

A mult este 8 órakor tartotta az Iparoskör első idej választmányi ülését. Az ujonnan megválasztott elnökség, tisztikar és választmányi tagok eddig soha nem tapasztalt számban és pontossággal jelentek meg.

Krisch Károly elnök nyitotta meg az ülést. Beszédében kifejtette, hogy jaj annak a társadalmi rétegnek, amelyik nem tud arra a színvonatra emelkedni, ami őt jogosan megilleti, mert azt irgalmatlanul elsöpri a rohanó élet. Az iparosság, a nemzet fontos közgazdasági tényezője, és azzá kell lennie társadalmi téren is. Oda kell emelkedni, ahová régen, amikor vezetőhelyeket foglaltak el az iparosok. Az Iparoskörre hárul az a feladat, hogy kulturmunkájával

a háttérbe szorított iparosságot ismét az őt megillető helyre segítse. Erre a munkára kéri a vezetőségnek és választmányának minden tagját. Segítsék az Iparoskört, mert minden társadalmi egyesület annyit ér, amennyi közmegebecsülést ki tud magának harcolni.

Azután javasolta az elnök, hogy mivel a tisztújítás alkalmával az idő rövidsége és a közgyűlés után tartott adóügyi értekezlet miatt nem volt alkalom az előző elnöknek, Király Imrénnek, megköszönni az Iparoskör érdekében kifejtett értékes működését, egy hattagu bizottság keresse fel őt. A küldetéség fejezze ki köszönetét és kérje meg, hogy a diszelnökséget, amelyet egyhangúlag ajánlott fel a közgyűlés, fogad-

#### APOLLO filmszínház

Csak 2 napig, szombat és vasárnap

Stan és Pan. Zoro és Huru. és Miki egér. A világkomikusok burleszk versenye egy teljes előadás keretében

#### Kacagó esték

ja el és támogassa továbbra is munkájával az Iparoskört.

A választmány ezt az indítványt egyhangúlag elfogadta.

Ezután következett a 28 pontból álló tárgysorozat, amelyben az Iparoskör felszerelésének tökéletesítését beszélték meg. Sorra került a könyvtár felújításának, szaklapok és folyóiratok beszerzésének, a helyiségek szellőztetővel való ellátásának, vendéglői felszereléseknek stb. kérdése. Fontos tárgy volt a kulturdélutánok megrendezése is. Elhatározták, hogy már a következő vasárnap délután megrendezik igen értékes műsorral az első kulturdélutánt.

A sok tárgy ellenére a választmányi ülés este 10 órakor véget ért, ami a tökéletes együttműködést és a példaadás fegyverzettségét mutatja.

#### A képviselőház ülése

A képviselőház pénteki ülésén folytatták a pénzügyminiszteri expozé vitáját. Szabó Zoltán az EPOL házassági kölcsönkötőjének kiterjesztését sürgette. Erélyesen visszautasította a nyilas kritikát.

Malasics Géza után Bese György a ruszin nép adóterhelnek enyhítését kérte. Meskó Zoltán, Stitz János beszélt, aki a káspart sajtó kamatterhek enyhítését kívánta.

A vita átnyult a jövő hétre is, mert újabb szónokok iratkoztak fel.

#### A SAJTÓKAMARAI ELNÖK EBÉDET ADOTT ULLEIN REVICZKY ANTAL TISZTELETÉRE

Budapest, február 14. vitéz Kolosváry Boreza Mihály dr. az Országos Magyar Sajtókamara elnöke pénteken a Szent Gellért szálló márványtermében ebédet adott Ullein Reviczky Antal dr. a külügyminisztérium sajtó és kulturális osztályának vezetője tiszteletére abból az alkalomból, hogy a Kormányzó rendkívüli követ és meghatalmazott miniszteri címmel tüntette ki. Az ebéd során vitéz Kolosváry Boreza Mihály dr. az egész magyar sajtó nevében meleg szavakkal köszöntötte Ullein Reviczky Antal követet, méltatva érdemeit és Isten áldását kérve további munkásságára. Ullein Reviczky Antal követ meglatottan mondott köszönetet az idővölésért, és elsősorban a megértő támogatásért. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Csáky István grófról, aki nemcsak főnöke és barátja, hanem mint a sajtó igaz barátja, tanító mestere is volt bban, miként lehet és miként kell a hivatalos sajtópolitika és sajtómunkásságát harmónikus összehangolni. Mint sajtófőnök mindig szem előtt tartta ezeket a tanításokat és a jövőben is ebben a szellemben kíván dolgozni. Az ebéd résztvevői igen meleg ünnepélyben részesítették Ullein Reviczky Antal dr. követet. (MTI.)

#### Vígyszínház mozgó

A szerelem, a dal, a vidám-ság filmje:

#### Udvari bál

Fősz.: DEANNA DURBIN.

## Polgármesteri szemle a belvizsújtotta telepeken és a szociális alaphól építendő házhelyeken

Dr. Kólcsey Sándor polgármester Kalenda Lóránt műszaki tanácsos és dr. Kuplinszky Sándor tanácsnok a szociális ügyosztály vezetője kíséretében pénteken helyszíni szemlét tartott a Köztetető előtti téren, ahol az olvadás és esőzés következtében hatalmas víz keletkezett. Innen a Nyilas, Bozzay és Emerich telepre hajlattak ki, ahol megvizsgálták a belvíz jelenlegi állását, rombolását és megbeszéltek a veszély elhárítására szükséges teendőket.

Itt említjük meg, hogy pénteken délelőtt több küldöttség jelent meg illetékeseknél a Nyilastelepről és segítséget kértek a házaikat veszélyeztető belvíz ellen. A polgármester helyszíni szemlén ezeket a panaszokat is megvizsgálta. A szemle során megtekintette a polgármester és kísérete a Nép és Családvédelmi Alaphól építendő kertek családi házak telkeit.

## Bensőséges háziünnepélyen emlékeztek meg a debreceni csendőrök a csendőrség fennállásának hatvanadik évfordulóján

Az 1881. évi II. törvényeikk által életrehozott csendőrség debreceni alakulatai pénteken ünnepelték a m. kir. csendőrség fennállásának 60. évfordulóját, azon a napon, melyet a Kormányzó Ur 9 évvel ezelőtt csendőrnappá nyilvánított. A mai háborús viszonyokat figyelembe véve, ez az ünnepség a multhoz képest szerényebb keretek között folyt le.

Délelőtt 10 órakor a tisztikar és a legénység felekezett szerint istentiszteleten vett részt, majd fél 12 órakor Szentoléry Richárd alezredes, a debreceni csendőrsztyál parancsnoka méltatta a csendőrnapi jelentőségét. Beszédében büszkeséggel emlékezett meg arról a kitüntetésről, hogy ma Kormányzó urunk udvarlakai őrségét csendőrbajtársaink adják, mely kitüntetés a csendőrség 60. évi becsület és odaadó munkájának eredménye. Beszédét ezzel fejezte be:

— Bajtársak! Nem tarthat már soká, hogy összeszorított ajakkal és ökölbeszorított kézzel várjuk míg teljeseen kiderül az ég felettünk időnk eljár, nekünk pedig még sok tennivalónk van! Megújuló or-

szágunkat legalább úgy kell utódainkra hagyni, amint azt apánktól örököltük annakidején. Nagy akarásokkal telítettek kell lennünk és nagy nekiszánással kell felkészülnünk a holnap tendőire, hogy azokat maradéktalanul el is végezhessük. Nem véletlen, hogy elől vagyunk, de ha ott akarunk maradni, ennek nagy ára van és ez a munka. Haladjunk dicső bajtársaink nyomdokain hiven, végezzük szolgálatainkat a hazáért becsülettel, álljunk meg helyünket a megtépzott magyar várnak bástyafokán vitézül!

A beszéd után Sasady Arthur, a debreceni csendőrkörület parancsnoka dicséret szavak mellett nyújtotta át a kitüntetett tisztnek és legénységnek a kitüntéseket, dicséret okiratokat és jutalmakat, amikre az elmúlt nehéz és rendkívüli évben szorgalmukkal, kötelességteljesítésükkel és az átlagon felül emelkedő szolgálataikkal érdemeket szereztek a testületen belül.

Délben 1 órakor a tisztikar az Angol Királynő szálló éttermében bajtársias díszbeállással fejezte be a csendőrnapi ünnepségeket.



Vitéz Szentoléry Richárd alezredes méltatja a csendőrnapi jelentőségét



Vitéz Sasady Arthur ezredes csendőrkörületi parancsnok feltűzi a kitüntéseket

## Agyvérzésben hirtelen meghalt dr. Huss Richárd a debreceni egyetem német nyelv és irodalmi professzora

Még fel sem ocsudott Debrecen közönsége abból a mélységes fájdalomból, amelyet az egyetem igen kiváló professzorának Csűrű Bálintnak elhunytá kellett a lelkekben, még az egyetem gyászpompába öltözött kupolacsarnokában ott áll a hatalmas kátafalk, melyen fekete koporsóban fekszik az elhunyt kihűlt teste, még nyitott a seb és könnyes a szem, a sors kifürkészhetetlen akarata újabb sebet ejtett a fájó lelkeken újra elküldte halálmadarát az élők birodalmába. Ujra egy örökéletűnek látszó szilárd, kimagasló tölgy dől ki a tudományos élet erdejéből: Meghalt Huss Richárd. Ki ne ismerte volna őt, azt a Huss Richárdot, aki fénylő betűkkel írta be nevét nemcsak a magyar tudományos élet aranykönyvébe, hanem a Kollégium hatalmas és rendíthetetlen kitarású védőinek emléktárába. Mert Huss Richárd meg is védte sokszor még súlyos bántalmazások, nem egyszer üldözések, sőt életének kockázatára is az a katedrát, azt az Alma Mater, amelyen ő tanított. Élete ebben a két nagy misszióban, a tudomány terjesztésében és a hazafiúi erények gyakorlásában telt el.

Eppen azokban az időkben, amikor az ország sorsa az örvények szélén hánytorgott, amikor csakugyan a lét, vagy nemlét kérdése forgott kockán, Huss Richárdnak helyén volt a szíve és ez a szív csak egyet dobogott a debreceni Kollégiumnak minden áldozatok árán való megvédéséért. Sokan emlékeznek még erre az időre, hiszen aki átélte nem is feleli el, amikor a vörös rém fenyegetett mindent és mindenkét, a debreceni református Kollégium ormán a magyar nemzeti lobogó lenget, mert Huss Richárd így rendelte. A kolégium autonómiáját ekkor sem hagyta veszélyeztetni, bár jól tudta, hogy veszélyes dolog amit tesz. A lélekből fakadt hazafias érzés azonban nem engedte, hogy megalkudjon a sorsral. Ez a meg nem alkuvás jellemezte életének további esztendejét is. Volt üldözöttségben, támadásban részre bőven, hiszen annakidején mindenki utban volt, aki magát igaz magyarnak tartotta és mutatta, azonban soha nem menekült, hanem szembe nézett a vésszel.

Volt a sok és örökbecsű megnyilatkozásai között egy, amely ma is élénken él a tanítványi lelkében. Akkor, amikor a forradalom pergőtűzében élt a város, akkor az egyetem ifjúsága gyűlést tartott, s ezen Huss Richárd bátran és határozottan ejtette ki ajkán ezeket a szavakat: „Remélem zsidómentesek vagyunk”. Ezzel, az egyetemnek kebelében ma már kitiszult folyamatot tulajdoképpen ő indította meg. Leg-

utóbb belekerült neve a napi politikai témakörbe egy képviselőházi interpelláció kapcsán, ő mégis viszárvonult egészen az íróasztala és a katedrája mellé, s csak a tudományos életnek élt és legfeljebb az ifjusági lajtársi mozgalmaknak volt atyai szívé jóindulata támogatója.

### A tudós és hős katona életpályája

A Huss Richárdról megírandó jellemrajznak azonban másik fejezete is van, az amely a tudóst, a professzort mutatja be. Szélesskálajú tudományos munkásságot folytatott. 1885 február 2-án született Besztercén, azonban már közép- és felsőiskoláit Kolozsváron végezte, ahol már megnyilatkozott szorgalmában a későbbi nagy professzor. 1908-ban szerzett középiskolai tanári oklevelet Strassburgban, majd két évvel később ezt az oklevelet a kolozsvári egyetem is nosztrifikálta. Itt nevezték ki először magántanárrá a német nyelvi tanszékre. 1913-ban a kolozsvári Kereskedelmi Akadémia tanára lett, ugyan akkor bejáró előadója volt a debreceni kollégium bölcsészeti karának is. 1914 február 1-én jött állandó tartózkodásra Debrecenbe és még ez év október 10-én a németnyelv és irodalom tanára lett Azóta töltötte be tanári katedráját. Fiatalabb éveiben nagy tanulmányutakat végzett külföldön. Így járt sokat Németországban, Olasz-Spanyol és Franciaországban, Angliában, sőt még egészen fiatalon német nyelvi lektora volt a nancyi és a bordeauxi egyetemeknek. Ezt a hatalmas tudományos munkát nagyban elősegítette briliáns nyelvtelensége. A német, francia és román nyelvek mellett alaposan ismerte és mivette a spanyol, angol héber, orosz, sőt a szanszkrit nyelvet is.

A tudós Huss Richárd azonban nem hiányzott onnan, ahol igaz magyarokra volt szükség a határok megvédésénél. A világháborúba önként jelentkezett a 33. beszerzési gyalogezrednél és ennek kötelékében mint főhadnagy harcolta végig a világháborút. Hogy milyen vitéz katona volt arról ékesen beszélnek a katonai kitüntetései. Tulajdonosa volt az I. és II. osztályú nagy ezüst vitézségi érmeknek, a Károlyi csapateresztnek, ezenkívül a luxemburgi tölgyfakoronarend lovagkeresztjének is tulajdonosa volt.

Megérdemelt jutalom és elismerés koronázta tudományos munkáját is, hiszen egész sor tudományos kitüntetés és dísztagsága is volt Huss Richárdnak. Így a legbüszkébb a Tisza István Tudományos Társaság tagságára volt, emellett azonban a Luxemburgi Sprachfereinnek, a lipcsei tudományos társaságnak, az Erdélyi Honismereti Egyesületnek volt agilis és oszlopos tagja. Az egyetem bölcsészettudományi kara egyizben megtisztelte a dékán méltósággal is, amennyiben 1922-23. tanévben dékán, majd a következő évben prodekan volt, később azonban elhárított magától hasonló megtiszteltetést, hogy annál inkább a tudományág mivélésének szentelje életét és idejét.

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Tolnay Klári és Jávor Pál egymást mulják felül nagyszerű játékaikkal az

### Egy csók és más semmi

című ragyogó zenés vígjáték! Nézze meg: ma d. u. 5, 7, 9-kor! Híradd

## Életének utolsó felőrája

Ilyen pályafutás után életének teljében, lázas munkája közben érte utó, váratlanul a halál. Eszrevétel nélkül aratta le a kéréstől teljesen halál. Délután öt óra tájban heves fejfájásról panaszkodott feleségének, s a fájdalom annyira fokozódott, hogy a klinikára kiszállította magát, ahol a belgyógyászaton nyomban meg is vizsgálta dr. Udvardy László magántanár és gondos orvosi ápolásra utalta. Alig helyezték azonban Huss Richárdot a kórtermi ágyra, anélkül, hogy segíteni lehetett volna rajta agyvérzés lépett fel, amely pár pillanat alatt végzett a szívós és életerős szervezett emberrel. Halálhíre leírhatatlan megdöbbenést keltett, főleg az egyetemi körökben, annál inkább, mert az elhunytáról az egyetem rektori hivatala még pénteken este értesítést küldött a kultuszminisztériumnak, valamint a német követségnek és a társegyetemeknek. A temetés időpontjáról még nem történt intézkedés, maga dr. Mitrovics Gyula rektor azonban nyomban a halálhír vétele után részvét látogatást tett az elhunyt özvegyénél. Huss Richárdot valószínűleg vasárnap temetik a Központi egyetemen történő felavatkozás után.

### Ítókzatos eredetű karlóvéssel beszállítottak Debrecenbe egy hajduhadházi legényt

Tegnap reggel beszállították a debreceni sebészeti klinikára Gergely Lajos 17 éves hajduhadházi legényt, akinek bal-kari csonttörése volt. Megállapítást nyert, hogy a fiú sérülése lött seb, s azt egy 95 mintájú puská okozta.

A sebészeti klinika értesítése alapján a rendőrség megkereste a hajduhadházi csendőrséget, amely megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki lölte rá Gergely Lajosra. Kihallgatták a szerencsétlent is, akinek azonban nincsen sejtése arról, hogy ki lehet a tettes.

## Tűzifa, szén

és építésszármazékok nagy-  
vételűvel rendelkező TŰZIFA  
osztálya a város legjobb helyén  
(Párvány-nál) tőkével és ipar-  
ral rendelkezőknek azonnal ki-  
adó. Cím a kladóban.

### NAGY JÉGZAJLÁS VÁRHATÓ A DUNÁN

Belgrád, február 14. (Ávala) A Dunának a jégtől való megtisztítását tovább folytatják. A hőmérséklet emelkedésének valószínűleg az lesz a következménye, hogy a folyó sodrása mind magyar, mind pedig jugoszláv Dunán megrekedt jéget magával viszi. A jugoszláv Dunán a jég vastagsága nem haladja meg a 18 cm-t. A magyar területen felhalmozódott jégtömegeknek a jugoszláv szakaszon való akadálytalan elvonulására az illetékes hatóságok minden intézkedést megtettek.

### Az osztálysorsjáték húzása

20.000 pengőt nyert: 1463  
5000 pengőt nyert: 68438  
4000 pengőt nyertek: 1702 54338  
3000 pengőt nyert: 69031  
2000 pengőt nyertek: 75684 78107  
1000 pengőt nyertek: 17179 35133 37415  
54717 61430 77006  
800 pengőt nyertek: 1080 3906 15185  
15187 28735 43400 58902  
600 pengőt nyertek: 17261 31948 38972  
49264 61046 76170 77640 85864 87585  
500 pengőt nyertek: 3415 5590 8426  
33320 35637 42452 45461 54862 5794  
62378 63676 67350 83261 83342 84564  
300 pengőt nyertek: 3 2706 3079 3336  
3904 3960 4768 5283 5870 10135 10470  
13763 14882 15044 16174 19872 20039  
20378 20786 26051 28399 30010 32619  
33276 31204 35048 35428 43279 43468  
45857 46204 46332 47228 49235 50338  
50570 54354 54618 57568 58701 59342  
60661 61541 62255 62892 65904 68174  
70485 71274 73745 74930 77714 78212  
79977 82949 84979

## Ma hová megyünk...?

## a PALL SÖRÖZŐBE!

### A Kormányzó vitézzé nyilvánította gróf Tisza Istvánt, a nemzet nagy vértanúját

Az Országos Vitézi Szék közli:  
A kormányzó — mint a Vitézek Főkapitánya — a vértanuhalált halt szegedi és borosjenői gróf Tisza István v. b. t. t. volt miniszterelnököt, szkv. huszárezredest, hozzátartozói kérelmére, január 14-én a tiszt

arany vitézségi érem alapján, vitézzé nyilvánította.

Ezzel legidősebb unokája, gróf Tisza Lajos Kálmán megszerezte igényjogosultságát annak, hogy a Vitézi Rend tagja lehessen.

### Ma délelőtt 10 órakor lesz Csűrű Bálint professzor temetése

Az a nagy részvét, amely Csűrű Bálint professzor halála után megnyilvánult, pénteken még fokozódott, ugyanis igen sokan a sajtó jelentése alapján értesültek a tudós professzor váratlan elhunytáról. Még — mint jelentették — a Tudományos Akadémia csütörtökön este táviratban fejezte ki részvétét a debreceni egyetemnek. Pénteken aztán újabb részvétlétérő iratok és kondoleáló levelek érkeztek az egyetem tanácsához és dr. Mitrovics Gyula rektorhoz. Pénteken délelőtt érkezett meg dr. Kőlcsey Sándor polgármester részvétele is.

Az elhunyt professzor holttestét csütörtökön este már felravalozták a központi egyetem díszudvarán, ahol pénteken már temérdek koszorút helyeztek el, részben a gyászoló család tagjai, részben az egyetem tudománykarai. Pénteken hosszasan időzött a ravatal mellett az elhunyt özvegye és egyetemi hallgató fia is. A tanítás is szünetelt pénteken az összes tudománykaron. A temetés részleteit az

egyetem tanácsülés keretén belül dolgozta ki. A Központi Egyetem díszudvarán lesz a gyászszertartás, itt hangzanak el a búcsúbeszéd is, majd innen kíséri ki a gyászoló sokasága az elhunyt professzort a Köztemetőbe, ahol örök nyugalomra helyezik.

A gyászszertartás rendje a következő: Kollégiumi Kántus, az egyetem ének-kara gyászenéje. Közéneke. Temetési beszéd és ima: d. dr. Révész Imre egyetemi ny. r. tanár, református püspök. Közéneke. Dr. Mitrovics Gyula Rector beszéde a Magyar Tudományos Akadémia és az egyetem nevében. Dr. Tankó Béla dékán beszéde a bölcsészettudományi kar és a Tisza István Tudományos Társaság nevében. Dr. Bakó Elemér tanársegéd beszéde a volt és jelenlegi tanítványok, valamint a Néprajzkutató Intézet, a Magyar és Finnugor Nyelvészeti Szeminárium és a Magyar Finn Társaság nevében. Kollégiumi Kántus, az egyetem énekara éneke.

### Három házösszeomlás volt pénteken Debrecenben

Összedől egy tömeglakás és 29 lakója vált hajléktalanná

A csütörtöki nagy esőzés és a korábbi olvadások által már amúgy is teljesen átmedvesített talajviszonyok pénteken több debreceni ház összeomlásához vezettek.

Délután 6 óra tájban értesítették a tűzoltókat, hogy a Várodegyszázi Takarékpénztár tulajdonát képező Legány-utca 5. számú ház összedőlt. A ház 3 rendbeli lakást és több melléképítményt foglalt magába, melyek mindegyikében nagy családok laktak. Az összedülés nem okozott nagyobb anyagi károkat a benne lakóknak, mert még idejében ki tudtak hurcolkodni és baleset sem történt. Az összeomlás következtében hajléktalanná vált Gyarmati József hetedmagával, Dien László nyolcadmagával, Szabó József ha-

tommagával, Bocskai Károly hetedmagával és Handzer Miklós.

Ugyancsak házösszeomlást jelentettek a Magyar-utca 16. szám alól is. Itt még a villanyáramot is ki kellett kapcsolni az eltakarítási munkálatok idejére. Mindkét helyen a kivonult tűzoltók nyújtottak segítséget a lakásokban lévő ingóságok megmentésénél és az összedült házak romjainak eltakarításánál.

A Kurucz-utca 16. számú ház bér-lője, özv. Jeney Miklósné is házösszeomlásról tett jelentést a tűzoltó laktanyán. Ide azonban nem kellett kivonulniok a tűzoltóknak, mert a lakást teljesen kiürítve találta a veszély.

### Debrecen is érinteni fogja az Erdélyen átvonuló villamoshálózat

Vitéz Szegedy Gyula értékes előadása Erdély vízienergia gazdaságáról az Építész és Mérnökegyesületben

A Magyar Építész és Mérnökegyesület debreceni osztálya meghívásából pénteken este 6 órai kezdettel vitéz Szegedy Gyula a Világítási Vállalat igazgatója tartott előadást tekintélyes számú érdeklődő közönség előtt Erdély vízienergia gazdaságáról.

Előadása kezdetén kitért arra, mily fontos tényező az ember életében a villamos energia. Valamely nép kultúrfokát meg lehet abból állapítani, hogy mennyi

a lakosság átlagos villanyáram fogyasztása.

A továbbiak során részletesen ismertette mily gazdag energiaforrások vannak Erdély visszatért és vassza nem tért részben és megállapította, hogy ezeket nagyon gazdaságtalanul használják fel a románok. Hangsúlyozta, hogy az energiaforrások közül nagyon takarékoskodni kell a szénrel és mindinkább rátérni a vízienergiák és a földgáz legerőteljesebb

kihasználására. Egyrészt azért, mert a geológusok kutatása szerint a Föld szénkészlete mintegy 100 év múlva kikapad, másrészt pedig a szén szállítása sok esetben akadályokba ütközik és fennakadást okozhat az áram termelésében.

Ezután számos táblázattal több oldalról megvilágította, hogy Északerdély villamos-energia termelése tekintetében mennyire elmaradt állapotban van az ország többi részéhez viszonyítva. Az Iparügyi minisztérium egyébként már megtette a szükséges intézkedéseket, hogy ez a helyzet megváltozzék. 60.000 voltos feszültségű főelosztó vonalat létesítenek, mely végighúzódnak a visszatért erdélyi területen és Kolozsváron, Nagyváradon át érinteni fogja Debrecen is.

Hangoztatta azután az előadó a villamosáram továbbvezetésére vonatkozó szabványosítás fontosságát, melyet szintén közelebbre fognak hajtani. Véltefték képekkel mutatta be egy modern, vízienergia felhasználáson alapuló áramtermelő üzem berendezését, a hatalmas víztároló medencével, mely olykor az árvízveszély elhárítására is alkalmas lenne óriási vízbefogadó képességével. A hidraulikus áramtermeléshez szükséges berendezés költséges ugyan, de azután óriási megtakarítást jelent, úgyhogy a befektetett összeget hamarosan kitermelné a vállalkozás.

Vitéz Szegedy Gyula ezután az atomrombolásról tartott rövid, az előbbiől független előadást és ügyeszerűt igazolással vezette be a hallgatóságot abba a hívős világba, ahol korunk nagy fizikusai igyekeznek számunkra újabb, az eddigieknél fantasztikusan gazdagabb energiaforrást felfedezni és kitermelni. Ha ez sikerülne, amint hogy az előlekezől ítélve sikerülni is fog, talán nem sujtják többé földünket oly háborúk, mint amilyenek most vannak, mert könnyen hozzáférhető minden nép a nélkülözhetetlen villamos-energiához és nem kell azért más népekkel harcot folytatnia.

A megjelentek nagyon hálásan fogadták a mindvégig élvezetes és Debrecen életébe vágó fontos kezdeményezéseket is tartalmazó előadást, melynek végzetével többen fejezték ki köszönetüket az előadónak.

### ASZTALOS MIKLÓS, AZ „ALTEREGŐ” SZERZŐJE MA DEBRECENBE ÉRKEZIK

Erdély vendége lesz ma Debrecennek. Asztalos Miklós, a kiváló író és történész az „Alteregő” s a „Vidám szüret” című színdarabok illusztris szerzője látogat el az alföldi metropolisba. Ma este részt vesz színdarabjának előadásán a Csokonai Színházban, ahol bizonyára melegen fogják ünnepelni a kántó szerzőt. Asztalos Miklóst vitéz Bánky Róbert színiigazgató fogja fogadni.

### A népszámláló biztosok figyelmébe

Csobán Endre főlevéltáros, mint a népszámlálás vezetője az alábbi következő rendelkezést közli lapunk útján azoknak a számláló biztosoknak, akik e rendelkezést előzől a levéltárban még nem vették át.

Az összeírást 15-én estig be kell fejezni. A kész anyagot a körzeti gyűjtőkönyvbe bevezetve és összegezve 17-én este 6 óráig kell beadni a történelmi levéltárba. A számláló biztosok vasárnap, 16-án és hétfőn, 17-én a városközségi közgyűlési termébe idézem a lapok útján azokat a debreceni lakosokat összeírásuk végett akiket a számláló biztosok 15-én estig, sem írtak össze. Ha tehát valamely számláló biztos még 16-án, vasárnap, vagy 17-én hétfőn is folytatni akarja az összeírást, erről a történelmi levéltár vagy személyesen, vagy írásban, vagy telefonon ma déli két óráig feltétlenül értesítse. Közölje azokat a házászámokat, vagy utcaneveket, amelyeket vasárnap és hétfőn kíván összeírni. Aki ezt az értesítést idejében be nem adja, az okozott zavarért felelős. Azokat az egyéneket, akiket többszöri próbálkozás után sem találtak a lakásokban és nem tudtak összeírni, a számláló biztosok a városközségi közgyűlési termébe idézik a részükre kiosztott idező blankettán olyan órára, amelyben maguk is feltétlenül jelen lesznek. A közgyűlési terem erre a célra vasárnap és hétfőn reggel 8-tól este 8-ig rendelkezésre áll.

### Állandóan friss csapolás a

## Kassai Sörházban

Cigányzene!

Polgári árak!

Szekeres György Hunyadi-utca 1.

## Alló helyzetben fagyott a patakba egy 11 éves kislány

Megrendítő szerencsétlenség történt Kolozsvár közelében. Campian Pavel harmadvölgyi lakos elküldte 11 éves nevelt lányát, Mocan Annát Kolozsvárra, hogy heteg juhát részére gyógyszerét vásároljon. A lány hazafelé menet az Elővölgyi patak jegén akart átmenni, mint jövetben, hogy útját megrövidítse. Mikor azonban közepére ért, beszakadt a jég és sehogy sem tudott kiszabadulni a lédíj erő vízből. Öt óra elteltével találtak csak rá a járőrök, akik megborzadva vették észre,

hogyan teljesen összefagyva, megdermedve van a patak közepén félig állva, mintha éppen el akarna dűlni.

A nyomozás során több embert hallgatnak ki, akik ugyanarra járva még közvetlenül a szerencsétlenség bekövetkezése előtt látták, amint a patak partján hazafelé tartott. Szerencsétlenségére éppen akkor nem járt arra senki, amikor a jég beszakadt alatta, hogy kimenthette volna. A holttest eltemetésére megadták az engedélyt.

## Az Iskolánkülső Népművelési Bizottság 1218 ismeretterjesztő előadást és 45 tanfolyamot tart Debrecenben az idén

Debrecen város Iskolánkülső Népművelési Bizottsága nemrégiben tartott közgyűlésén megállapította nagyszabású munkatervét erre a tanévre. A programban részletesen kidolgozták a szegényebb rétegek kulturális felemelésére szolgáló eszközöket, módszereket. Az olvasás, a könyv megszerettetése céljából népkönyvtárakat létesítenek különösen a telepeken és a tanyaikon. Magasabb népművelési célok és feladatok megoldására előadásokat tartanak az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam, a Szülők Iskolája, Gazdasági Akadémia, Anyák Iskolája és a társadalmi egyesületekben lefolytatandó ismeretterjesztő és közművelődési előadásorozatokat keretében.

A külső városrészekben, kertészekben, telepeken az olvasóköri körben előadásorozatokat tartásukra vették tervbe, s speciális ismeretek nyújtása révén, a konyhakertészet, gyümölcstermesztés, háziinyúltenyésztés stb. ismertetésével és tanításával a lakosság gazdasági megerősödését kívánják előmozdítani. Hasonló ismeretterjesztő előadásokkal a tanyaik lakosságát tanítják meg a legszükségesebb tudnivalóira. Ezek az előadások nemzetünk történelmének, hazánk földjének, a Felvidék, Kárpátalja, Erdély értékeinek és a magyarság történelmében betöltött szerepüknek ismertetését is feladatuk tűzték ki. Az általános nevelési célok: értelem nevelése, a lélek művelése, a szociális gondolat megvalósítása, továbbá a családi életre, az élethivatásra és a nemzeti életre való ránevelés.

Ingyenes tanfolyamokat szerveznek az analfabéták számára.

A telepek és kertészek népi szükségleteit kielégítő háziipari tevékenység megteremtése és egészségügyi tanfolyamok szervezése is főcél. A tanyaik lakosság részére mezőgazdasági és légtalmi ismereteket nyújtó tanfolyamokat állítanak fel.

A bizottság népművelésünk korszerűsítésére törekszik, s részt vesz a szabadidő mozgalom megszervezésében.

Debrecen város területén tervbe vettek 1218 ismeretterjesztő előadást, 45 különféle tanfolyamot, amelyből 6 analfabéta, 10 alapismeretterjesztő, 3 gazdasági, 24 különféle háziipari (házi szabó-varró, hímző, csipkekészítő, kőzimunka, kézi ruhakötő és művirágkészítő), 1 szabadegyetemi (népszerű főiskolai) tanfolyam, 1 szülők iskolája, 1 anyák iskolája.

Az iparügyi minisztérium Mészehyegyen egy 176 órás varrótanfolyamot, a földművelésügyi minisztérium a MANSZ. Revizós Leánykörben egy 250 órás háztartási tanfolyamot, a Gazdasági Egyesületben egy 160 órás téli gazdasági tanfolyamot rendez. A Gazdasági Akadémia a város belterületén, a Gazdasági Egyesületben, a Gyümölcstermesztők Egyesületében, a baromfitenyésztők egyesületében, a tanyaik lakosság számára pedig Ondódon, Cucán és Halápon tart előadást, az erdőgazdálkodás Halápon, Bánkon, Ondódon és Nagyceserén.

Ugyancsak tervbe vették Debrecen város történelmi, kulturális és gazdasági nevelési célokat, intézményeinek, üzemének stb. megismertetését szakelőadások, tanulmányi kirándulások rendezését

## Unnepélyesen megnyitott a tizenhetedik évi Anyák Iskolája

A tüdőbetegség nem öröklődik, hanem fertőzés útján terjed — mondotta dr. Jánossy Gyula magántanár, az első előadó

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége az idén tizenhetedszer rendezte meg az Anyák Iskolája előadásorozatát, melyet pénteken délután nyitottak meg ünneppélyesen. Az Anyák Iskolája keretében tizenhet esztendőn keresztül szóba jöttek mindazok a témák, amelyeket a magyar anyáknak és szülőknek részben a helyes hazafias, vallásos, vagy pedagógiai nevelési szempontjából szükséges megismerniük. Mindenkor a legidősebb témákról a legszakavatottabb előadók szóltak az előadásorozat keretében az anyákhoz és szülőkhez, akik között a tapasztalat és megállapítás szerint nagyon sokan meg is fogadták az Anyák Iskolájában hallottakat.

Most tehát tizenhat esztendő eredményekben gazdag tradíciója alapján indult meg a tizenhetedik sorozat, amelynek megvilágításán csütörtökön délután több száz főnyi hallgatóság vett részt. Ott volt Lossonczy Istvánnéval, a MANSZ. elnöknőjével az élen a város előkelő asszonytársadalma és a MANSZ. tagjai is.

Vitéz dr. Nábráczky Béláné a kulturális csoport népszerű és lelkes elnöknője nyitotta meg a tizenhetedik Anyák Iskoláját. Beszédében rámutatott arra, hogy a korszerű és nemzetnevelő problémák felállítását tűzte ki céljává az idei Anyák Iskolája. Az elmúlt tanfolyam óta megnagyobbodott az ország, s ez minden magyar anyát boldog örömmel tölt el, azonban ugyanakkor nem feledik azt sem, hogy ez fokozottabb kötelességet ró az anyákra. A magyar anyáknak nagy és örökbecsű érdeme volt abban, hogy nem engedték fial-

kat eltántorodni a magyar hazaszeretet szent érzéséről és megőrizték lelküket, becsületüket s így tértek vissza hozzánk.

Majd elnöknő azt fejtette milyen nagy szerepe van az anyáknak nemzetvédelmi szempontból.

— Úgy kell ma nevelnie gyermekét, hogy az megőrizve a keresztény nemzeti öntudatát hátróssággal, ha kell fegyverrel álljon a Haza szolgálatára — mondotta.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi magántanár, a kitűnő orvos tartott elsőnek előadást a tuberkulózis ellen országsszerte megindult küzdelem kapcsán a tüdőbetegségről. Kifejtette ékes beszédében annak terjedési okait, megnyilvánulását és a betegség gyógyítási eljárását.

A tüdőbetegség Európában sajnos éppen Magyarországon szedi legtöbb áldozatát — mondotta. — Utánunk a finnek következnek és csak messze mögöttünk a többi nemzetek. Ebből arra is lehetne gondolni, hogy itt faji betegségről lehet szó. Bizonyosodott tény, hogy a betegségen minden egyes ember tudtával, vagy tudta nélkül keresztül megy, mégpedig 15 éves korig az ország lakosságának 96 százaléka, a többi azután. Ennek ismeretében azonban meg kell állapítani, hogy a tüdőbetegség nem is olyan súlyos természetű tehát, mert hiszen mindenki keresztül megy rajta és csak tizenöt ezer hal meg ebben a betegségben.

Szólt az előadó ezután a védekezés módjairól. Rámutatott arra, hogy az utóbbi tíz év alatt folytatott tuberkulózis

elleni küzdelem eredményeként a felére csökkent a betegség száma.

— A tüdőbetegség nem öröklődik — mondotta emelt hangon az előadó. — Mindig fertőzés útján keletkezik, nem halottunk meg arról, hogy egy csecsemő fertőzötten jött a világra. Ha egy családban mégis újlátszik, hogy sorozatos tbc. megbetegedések történnek, akkor a családot kell megvizsgálni, mert lehet, hogy az terjesztő, aki egyébként egészségesnek látszik. A védekezést idejében kell megkezdeni, főleg a szervezet erősítésével. A tuberkulózis lakás- és műhelybetegség.

Derűsen mutatott rá az előadó főorvos arra, hogy a kis ablakok és kicsiny szobák építésének eredete II. József korára vezethető vissza, amikor látszatadót vettek ki a nagy lakásra és nagy ablakokra. Ez ma éretleni káros hatását, mikor — a falvakban különösen — még ma is pirnyó ablakokat csinálnak a lakásra. Végül buzdította Jánossy Gyula előadó a hallgatóságot a gyermekeknek természet-szeretetre való nevelésére.

Dr. Ferenczy Károlyné, lelképásztor neje szólt ezután az anyákhoz közvetlen szavakkal, mintha bölcs tanácsokat adott volna a hallgatóságnak a családi, házastársi, szülői és gyermeki kapcsolatokról, s fejtegette, boncolgatta annak napos és árnyas oldalait. Beszédében hangsúlyozta, hogy a szülők kerüljék egymás között is, de különösen gyermekeik előtt a szőcsa-

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

tákat, mert azoknak a szív meleg érzésnek áldozatul. A szülők egymásközül vitalkozása esetleg örökletre nyomot hagy a gyermek lelkében, s általában nagy befolyással van a gyermeki lélek kialakulásában, mert hiszen közismert, hogy a gyermek lelke olyanná alakul, amilyen a környezete illetve a szülői alakítja. A testvérek közötti ellentéteket is ki lehet küszöbölni a helyes szülői neveléssel. Nem szabad egyik gyermeket példaképül állítani, vagy kedvezményben részesíteni a másik rovására, mert akkor az, előbb sértődöttön, majd némi irigységgel, később gyűlölettel néz testvéreire. Ilyen és ehhez hasonló bölcs és megfontolt méltó tapasztalatokból költött gyönyörű csokrot az előadó és azt ékes szavakkal adta át a hallgatóságnak, amely az előadót melegen ünnepelte. A lelközlelőbbi előadás kedden délután 5 órakor lesz ugyancsak a MANSZ. Otthon helyiségében.

## A legfelsőbb szolgálat elismeréssel nyilatkozott a debreceni Vöröskereszt Egylet kórházának működéséről

A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya közgyűlése

A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya pénteken délután 5 órai kezdettel tartotta évi választmányi ülését és közgyűlést. A népes ülésen megjelent dr. Kölcsey Sándorné női elnök, vitéz dési Bajnóczy Józsefné női alelnök, Koren Emilné, Lábcs Béláné, Nagyhágy Antalné, Nagy Józsefné, Tatay Zoltánné, Tichy Antalné női választmányi tagok, valamint dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, a debreceni Vöröskereszt Egylet elnöke, vitéz Berényi István ny. tábornok alelnök, Budaházy-Bruckner Ernő, Des Combes Henrik, Eröss Sándor, dr. Gaertner István, Kaszanyitzky Endre, dr. Kulcsár Bertalan, dr. Láng Sándor, Lengyel Zoltán, Nagybakay Antal, dr. Salánky József, — Schmiéd Félix lovag és dr. Stepper Károly.

A közgyűlést dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök nyitotta meg a következő frappáns beszéddel:

— Az elmúlt év úgy hazánk történetében, mint egyesületünk életében igen mozgalmas és jelentőségteljes volt. Ez az esztendő az izgalmas feszültség, a várakozás és beteljesedés esztendeje volt.

— Az év nyarán már robbanásig feszült a helyzet, mikor a tengelyhatalmak jóindulata és államférfiainak bölcsessége lehetővé tette a bécsi döntést, melynek következtében Kelet-Magyarország és Erdély egyrésze vérműlül térhetett vissza az anyaország kebelére. A bevonulás mámor napjainak emléke még ma is élénken él bennünk. A 20 éves szenvedés után önfeledten öleltük keblünkre visszatért testvéreinket.

— A feszült külpolitikai helyzet a Vöröskeresztet is fokozott cselekvésre készítette. Anyagi erőinket felfokozva a hadvezetőség rendelkezése folytán Debrecenben is felállítottuk hadikórházunkat, s boldogok vagyunk, hogy ha — rövid időre is — hozzájárulhattunk a hadegészségügy javításához a katonák egészségének helyreállításához.

— Mindazoknak, akik adományaikkal lehetővé tették a kórház felállítását, továbbá akik a kórház berendezése és fenntartása körül buzgólkodtak, ehelyről is hálás köszönetemet fejezem ki. Büszkén elmondhatjuk, hogy a próbát kiállítottuk, s bármint hoz is a jövő, készen állunk arra, hogy felkészültségünket a hadegészségügy rendelkezésére bocsássuk.

Nagy Józsefné, a báró Vay Lászlóné Szeretettóthon ügyvezetője számolt be ezután az 1936-ban létesített otthon 1940. évi áldásos munkájáról, amellyel az otthon lakóinak nemcsak testi, hanem lelki ápolásáról is gondoskodtak. Hálás köszönetet fejezett ki azoknak a közölteknak,

intézményeknek és magánosoknak, akik szeretőteljes segítségükkel előmozdították az intézmény eredményes működését. Köszönetet tolmácsolta báró Vay Lászlónénak, aki megteremtette az otthont és dr. Kölcsey Sándornénak, aki segítségével biztosította annak működését. A számadás és költségvetés során bejelentette, hogy az otthon ebben az évben 8.000 pengős keretben 8 g dolgozni.

Dr. Lengyel Zoltán főorvos nagy ügybuzgalmáért és szeretetteljes gondoskodásáért mondott köszönetet dr. Kölcsey Sándornénak. Dr. Tatay Zoltán pedig az egylet vezetősége nevében tolmácsolta köszönetét a polgármesternőnek és Nagy Józsefné ügyvezetőnek.

Kaszanyitzky Endre pénztárnok ismertette a Vöröskereszt Egylet zárszámadását és költségvetését, majd bejelentette, hogy nagyfokú, másirányú elfoglaltsága miatt lemond tisztségéről. A közgyűlés mély sajnálattal vette tudomásul Kaszanyitzky Endre lemondását és dr. Tatay Zoltán javaslatára jegyzőkönyvi köszönetet mondott eddigi munkásságáért. Helyére pénztárnóssá dr. Tóth Emil eddigi elnököt, ellenőrré pedig Juhász Gyula polgári iskolai igazgatót, a Vöröskereszt kórház egészségügyi tisztségét választották meg.

Nagy érdeklődéssel hallgatta meg ezután a közgyűlés dr. Stepper Károly polgármesteri titkár jelentését a Vöröskereszt Egylet kórháza működéséről, amelyről dr. Frank Richárd vezértörzsorvos a legfelsőbb szolgálat nevében elismeréssel nyilatkozott és megállapította annak mintaszerű voltát. Kopnitsky János dr. ezredes a legfelsőbb szolgálat elismerését tolmácsolta a kórház spiritus rectora, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos munkájáért. Ehhez csatlakozott dr. Tatay Zoltán a Vöröskereszt választmány nevében.

Az egylet múlt évi munkáját Erdöss Sándor főtitkár ismertette. Nagybakay Antal, mint a Vöröskereszt Egylet központjának debreceni reprezentánsa fejezte ki elismerését a végzett eredményes munkáért. Az elismeréseket dr. Tatay Zoltán köszönte meg, majd megválasztották az új választmányi tagokat. Az egyhangú választás alapján a megüresedett helyekre megválasztották: Bendák Gyulát, Kárpáti Elemért, Láng Sándort, Lengyel Zoltánt, Málnassy Ferencet, Szentpéteri Kun Bélát; Takaró Gyulát, Bacsó Jenőnt, Hannel Oszkárnt, Kardos Zoltánné, Lábcs Béláné, Makkai Sándorné, Nábráczky Béláné, Nagybakay Antalné, Tichy Antalné, Vitéz Serey Gyulát.

A közgyűlést ezután dr. Tatay Zoltán zárta be.



## HIREK

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megrájtó” Major örökösök, Piac-utca 18. — „Murakózy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikes Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44.

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10-12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden vasárnap 11-12 óráig a partiroda helyiségében.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5-8 óráig.

**FŐISPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10-12 óráig.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi partirodában.

**A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10-12 óráig a főispáni hivatalban.

### Időjárás

A Kárpátok medencéjében folytatódott az enyhe időjárás. A hőmérséklet ma is az ország legnagyobb részén megközelítette a 10 fokot.

**JÓSLÁS:** Déli légáramlás, sok helyen köd, egyes helyeken eső, az enyhéség tovább tart. (MTI)

### A magyar falu anyagai

Akkor történt, amikor ismét magunknak mondhattuk a húsz év előtt elrabolt Felvidéknek egy részét. A bevétel jelenetel, a városok újraválasztása, zászlóerdeje, virágdísz mint gyönyörű álmokképek vonultak el előttünk a legmélyebb meghatottságot mégis a falvak egyszerű népének szenvedésekkel barázdált arcán lecsorranó könnyek váltották ki belőlünk.

Csoma elé érkezünk. Az élénk lóduló boldog nép szívének verését hallani véljük.

A község átvétele gyorsan folyt le. Akik a húsz éves kálváriajárás alatt a magyarság keresztjét legkészségesebben hordták, azoknak, rang és állásra való tekintet nélkül, joguk volt minden polgártársunk viselkedése felett bírálatot mondani. És a magyar földműves a címai szenátor méltóságával állt előttünk és a legkisebb szenvedély nélkül mondta ki dicsérő, vagy rosszaló ítéletét.

Azután a község elbíróságának a megválasztása következett. Ez sem tartott sokáig.

Már csak egy tanácsot kellett a kijelölés volt hátra.

A kiválasztott ember azonban állhatatosan hűzódzott ezélel.

Ösztökélték. Csak nem volt hajlandó, még ideiglenesen sem elfogadni. Egyre csak ismételte, hogy ő törődött, sokan ment keresztül, sokszor meggyötörték a csehek... Őt már csak hagyják ki.

Jobban szemügyre vettem. Szálas, hetven év körül, de még mindig keménylátású és villogó szemű földműves ember volt. Komoran nézett maga elé.

Valaki megszólalt: „Ugyan bátyám, talán csak nem attól fél, hogy nem fogunk tudni rendet tartani? Vagy talán azt gondolja, hogy az az átkozott szies nepség még visszalopódzik?”

„Nem látta azokat a gyönyörű honvédek?”

„Nagyon szépek voltak?” Felelé esillogó szemekkel az öreg. De csak ismét révetegen nézett maga elé.

„Meg kakastollas magyar esendörök is lesznek a közelben... Talán látott is már egyet?”

Az öreg kurnenak harsabajasza egyet rándult, aztán magát kihívta, egészen átszellemülten örműjongva kiálta fel: „De meg is esőköltam!...” Azután esendően hozzátéve: „Azok a mi anygatalunk...”

Es készséggel nyújtá oda kérges te-nyerét valamikor talán a falunak legszínjesebb legénye.

Vitéz Lépcső Győző.

## Szakmunkásokra közepes, segédmunkásokra kedvező volt januárban a debreceni munkapiac

A debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal januárban nyilvántartott 450 munkahelyet, 570 munkakeresőt. Közvetítettek 380 állást, 100 munkahelyre tehát 127 munkakereső jutott. A munkahelyek közül 156 férfiak, 294 nők részére lett bejelentve. Szakmunkások részére 139, és pedig 139 férfi munkahelyet ajánlottak fel. A munkakeresők közül szakmunkás 179 volt, segédmunkás 391, és pedig 52 férfi és 339 nő. A munkapiac tehát a szakmunkásokra közepes, a segédmunkásokra nézve ellenben kedvező volt.

Foglalkozási ágak szerint kedvezően alakult a munkapiac a vas- és fémiparban és a ruházati iparban, továbbá a segédmunkások terén. Elhelyeztek 87 férfit, 293 nőt. Az elhelyezettek közül 367 helyben, 13 a kerületben kapott munkát.

A január havi munkabérek a következőképpen alakultak: asztalos órabére 0,40-0,57, szabó órabére 0,35-0,68, kerekgyártó heti bére ellátással 8-10, kovács heti bére ellátással 6-10 pengő, borbély heti bére 6-8, napszámos napi bére 2,50-3,-, háztartási alkalmazott havi bére 8-30 pengő.

A január havi munkabérek a következőképpen alakultak: asztalos órabére 0,40-0,57, szabó órabére 0,35-0,68, kerekgyártó heti bére ellátással 8-10, kovács heti bére ellátással 6-10 pengő, borbély heti bére 6-8, napszámos napi bére 2,50-3,-, háztartási alkalmazott havi bére 8-30 pengő.



### Emlékezések

FEBRUÁR 15.

1915. Az Uzsoki hágó körüli harcaink alatt Szauer Mátyás, volt budapesti 30. honvéd gyalogezredbeli tizedes azt a parancsot kapta, hogy 14 fő járőrével ferközzék be az oroszok védelmi vonala mögé, ahol csak tehett károsítsa meg az ellenséget, egyébként pedig nyugtalanság és riadalmak keltésére törekedjék. E feladatához híven Szauer tizedes járőrével igen ügyesen keresztül furakodott az orosz biztosító őrsök vonalán és a dermesztő hideg, hasig érő hó és hatalmas terepnehézségek ellenére, veszteség nélkül átjutott az oroszok fő védelmi vonalán. A továbbiakban — már az oroszok hátában — egy gyantatlanul, azaz minden biztosítás nélkül menetelő orosz löszeroszlopot vett észre, melyen nyomban tüzzel rajtaütve, az oroszoknál zűrzavart idézett elő. Ezt aztán — igen élelmesen — arra használta ki Szauer tizedes, hogy a közelírdőben eltűnjön és ezzel az üldözés és megtorlás alól kivonja járőreit. A továbbiak folyamán még hét napon át portyázott az oroszok hátában, ami alatt egy tartalékban pihenő orosz századot meglepett és azon is rajtaütött. Ez olyan főkeletlen sikerült, hogy a század számos halottal s sebesülteit visszahagyván, teljességgel széjjelugrott. Mivel Szauer tizedes mindezek után ezredéhez bevonult, még igen értékes adatokat és fontos észleleteket is jelentett, bátram és a kapott feladat szellemében, sikeresen végrehajtott járőrözése jutalmaképpen az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

AZ ISKOLÁN KIVÜLI NEPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG által rendezett kézmunka tanfolyam az 1. számú Gazdasági Iskolánál végére ér. A tanfolyam nagy érdeklődés mellett már hét hete folyik. A záróvizsga szombaton, 15-én délután 5 órakor lesz, majd 16-án délután 2-5 óráig a kiállítás megtekintésére az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség. Míkepérsé-út 10.

ELLOPTAK A SZALLÍTÓ KOCSIRÓL EGY LÁDA CITROMOT. Müller Miklós szállító tegnap feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, akit az elmúlt este egyik szállító kocsijáról lelopott egy láda citromot a Piac-utcán. A kár 39 pengő.

ADOMÁNYOK LAJIK LÁSZLÓ RAKTARI MUNKÁS CSALÁDJÁ SZÁMÁRA. Tegnap felhívásunk Lajik László raktári munkás, Tegez-utca 20. szám alatti lakos családja érdekében visszhangra talált a nemes szívekben. Dr. Csernátóvi Lajosné burgonyát, lisztet, gyermekruhát és cipőt, öv, papler Pálné pedig 5 pengő adományozott a szegény család részére. Nevükben ezúton mondunk köszönetet s a nemes adományokat eljuttatjuk rendeltetési helyére.

A PESTI TÖZSDE új számában Hí. dr. Temple Rezső írt cikket. Az értéktőzsdéről, a budapesti nagybankok mérlegeiről, a vidéki pénzügyintézetek és iparvállalatok legújabb évi jelentéseiről, nagyipari tranzakciókról, a legújabb biztosítási, textillipari eseményekről rendkívül érdekes információk és cikkek számolnak be.

Hirdetmény. A Magyar Élet debreceni és hajdúvármegyei Társaskörének könyvtárbizottsága értesíti a társaskör mélyen tisztelt tagjait, hogy február hó 17-én, hétfőn este háromnegyed 7 órakor az Arany Bika szálló félemeletén lévő helyiségben az 1941 évi bel- és külföldi folyóiratokat árverésen fogja értékesíteni! Eladásra kerülnek: Erdélyi Helikon, Újidők, Buvár, Tükör, Budapesti Közlöny, Délibáb, Cél, Egyedül vagyunk, Illustratione Italiana és Illustrierte Zeitung folyóiratok.

A FERENCZ JÓZSEF KESERUVIZ régóta különösen bevált házi szer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

ELLOPTAK A FÜRDŐBŐL KORÁLKÖVES ARANYGYŰRÜJÉT. Orbán Irén háztartási alkalmazott tegnap letette korálköves karikagyűrűjét a fürdőben. Mire észrevette, valaki ellopta. Feljelentése alapján a rendőrség keresi a tettest.

ÖZV. KANDY LAJOSNE ÉS TÖMÖSVÁRI ISTVÁN elhagyott, szegény idős emberek részére Kovács Juliska J. Sz. M. 1. és N. N. 2 pengő adományozott. Az együttérzésről tanuskodó, nemes adományokat ezúton nyújtjuk.

ELLOPTA A SZARADÁSRA KITEREGETETT FEHÉRNEMÜKET, AMIÉRT NEM VETTEK MEG TŐLE A FEJSZÉT. Szemán Albertné, Poroszlaj-út 29. szám alatti lakoshoz a mult nap benyitott egy 15 éves parasztruhájú fiú és egy aprítófejszét kínált megvételre. Az asszony azonban elküldte a fiút, aki távozásakor leemelte az urvaron száradó fehérnemüket és elvitte. A kis tolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

A DEBRECENI M. KIR. DOHÁNYTERMELESI KISERLETI ÁLLOMÁS február 20-án, reggel 9 órakor tartja dohányszerkező tanfolyam záróvizsgáját Pallagon.

KORCSMAI VEREKEDÉS KÖZBEN FEJBEVERTEK ÉS ÖSSZESZURKÁLTAK EGY ALMOSDI LEGÉNYT. Tegnap beszállították a debreceni sebészeti klinikára Barna Imre 20 éves almosdi legényt, akit korcsmai verekedés közben fejbevertek és összeszurkáltak. A legény állapota súlyos. A véres verekedés ügyében megindult a nyomozás.

EGY CSENDŐR SZELLEME KÖZÖLTÉ A SPIRITISZTÁVAL. HOL VAN A 40 ZSÁK ARANYPÉNZ. A multkorban levél érkezett a kolozsvári városháza, melynek írója arról számolt be, hogy ismer egy földalatti plucét, melyben 40 zsák aranypenz rejlik. Felszínre kell hozni, hogy ismét gazdag legyen kin es Kovászár. Az örvendetes felfedezés felől azután pontosabban kihallgatták a város „jövendőjét”. Előadta, hogy ő spiritiszta és egy esendőr szemleme vezette el a kincs lelőhelyére, az ottani erdőbe. — Már vészelt fűrészt is, de egy kő megakasztotta munkában. Szerinte ezen keresztül meg lehetne találni a nagy kincset. Vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel, mely azután a levéllel együtt a város levéltárába került, mint kétségtelenül érdekes és egyben fantasztikus terv írásos emléke.

Símai gyors és gépiróiskolába állandóan beiratkozhat a kezdő és haladó tanfolyamra. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Piac-u. 73. Telefon: 22-53.

HIRDETMÉNY. Értesítem a város érdekelteit, hogy a m. kir. Központi Lóvásárló Bizottság február hó 18-án 9 órai kezdettel a lóvásárlóterem lóvásárt tart. Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 4-9 éves, hátaslónak, tüzéségi hámoslónak alkalmas melegvérű lovat és hátaslovakért átlag 6-800 pengő, tüzéségi hámoslovakért átlagosan 7-900 pengő fizet. Ismert 7 származás a ló értékét emeli, az eladók tehát saját érdekében cselekszenek, ha lovak marha levelén kívül lovak származási lapját — fedezetési jegyét, szabályszerűen kitöltött esküvői igazolványát stb. — a vásárra magukkal viszik. A bizottság csak olyan lovat vásárol, amelyik 3 hónapnál hosszabb ideig az eladó tulajdonában. Ezt a járattal igazolni kel. Polgármester.

## Vasárnapi istentiszteletek

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós Béla, délután 5 órakor Püsky Imre. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Juhász Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor Ács Mihály. Ist. polály-templomban délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos, délután 5 órakor Birlyi János. Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvary Kiss László, délután 4 órakor Pelesky Károly. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdélyi Mihály. Homokkereti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután fél 6 órakor Orosz János. Csapókereti templomban délelőtt 10 órakor dr. Daneshazy Sándor, délután 3 órakor Zsoldos István. Keresztes telepi templomban délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor prédikál Kulcsár Ferenc. Nyulási állami elemi iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre, délután 5 órakor szeretetvendégség. Tegláskereti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. Reményesi Háza délután 3 órakor Benkő Károly. Dózi József-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor Konez Zoltán, Wolffaktelepen délután 3 órakor Szilágyi László. Augusztanatórium, Egyetemi klinikák délelőtt 8 órakor Szenes László és Konez Zoltán, Horthy kórházban délután 3 órakor Kovács Árpádné, Teglavetöl gyülekezeti házban délután 3 órakor Sipos Imre. Tanyai istentiszteletek: Nagysere délelőtt 11 órakor, Szata délután 2 órakor Biró Béla. Kismacs délután 2 órakor. Nagymacs délelőtt 12 órakor Tömörly Lajos. Hármashegy délelőtt 9 órakor, Lúka Háza délelőtt 11 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag délelőtt 9 órakor Nagy Károly. Belsőhat délelőtt 8 órakor, Ohat telekháza délelőtt 11 órakor Sipos Imre. Szepes délelőtt 9 órakor, Hosszaspályi-út délután 2 órakor Papp Géza.

RÓM. KAT. TEMPLOMOKBAN:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 20 és 9 órakor. Félizkor nagymisét tart és szent beszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Délben 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor szentmise. Kerbségi kápolnában a következők mondának szentbeszédet: Csapókerthben Kummergruber Emil kegyes. tanár, Homokkerthben dr. Ressorvsky Kálmán kegyes. tanár, Nyilastelepen Kiss László káplán, Augusztanatóriumban Richter Gusztáv plébános, Haidusámszomban Novák Gyula káplán, Józsaán dr. Szabó János káplán, Klinikán 8 órakor dr. Lindenberger János ap. korm., 10 órakor Béres Endre káplán, Pallagon dr. Batty Miklós kegyes. házfőnök, Fogházban Szűts Ferenc kegyes. tanár, Szoboszló-úton Meskó Lajos kegyes. tanár, Kösülyszegen Lengyel László káplán.

ISTENTISZTELETEK A GÖR. KAT. TEMPLOMBAN. Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-nise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentmiszi tanácsos mondja, háromnegyed 12 órakor esendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérrajtatóság, 4 órakor vespernye, szentéimadás.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN: vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, Predikál Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet presbitéri esküvővel, Predikál Pass László. Délután 5 órakor gyülekezeti istentisztelet, Predikál Jónás László. Délután 3 óra 30 percek középisk. leánytanulók bibliaórája.

ISTENTISZTELETEK A BAPTISTA-IMAHÁZBAN. A szappanosutcai baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9-fél 10-ig imaóra, fél 10-fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-8-ig vallásos estély vegyeskar és zene számokkal. Szerdán este 7-8-ig bibliaóra, péntek este 7-8-ig imaóra.

Elsőrendű irodai munkaerővé kiképezi. levizsgáztatja állásnap ajánlja Naményi Gyorsiró-Gépióiskola. Bathfany-u. 1.

ELALUDT A VÁROTEREMBEN EGY SÁROSPATAKI FODRASZ, KILOPTAK ZSEBÉBŐL A PÉNZTÁRCAT. A mult nap Borsos Mihály fodrász kiment a debreceni nagyalomásra, hogy hazautazzon Sárospatakra. A vonat csak később indult s így Borsos Mihály leült a II. osztályú váróteremben és elaludt. Ébredése azonban szomorú volt, mert felfedezte, hogy míg aludt, ismeretlen tettes kilopta zsebéből pénztárcáját 86 pengővel, egy arany karikagyűrűvel és egy szegény-ségi bizonyítvánnyal. Kára 125 pengő.

Gyászrovat

KUNA LACZIKA 5 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél-nyolc órakor lesz a Köztemető 2. b. ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szer- tartása szerint. Lakás: Nyiregyháza. Ge- hauer Károly temetkezési vállalata ren- dezzi.

DR. CSÜRY BALINT, Debrecen M. kir. Tiszta István tudományegyetem bölcsészeti- tudományi karának ny. r. tanára a Ma- gyar Tudományos Akadémia levelező tag- ja. Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz a Központi Egyetem díszudvarából refor- málus gyászszertartás után a Közteme- tőbe. Fehértől vállalata végzi.

IFJ. JANCsik JÁNOS temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. terméből. Temetést Fehértől vállalata végzi.

BETHLEN ZSIGMOND földbirtokos 66 éves korában elhunyt. Temetése Ér- szakácsiba való szállítás után vasárnap délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

ILLES LÁSZLÓ gyári munkás 37 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

KONCZ ISTVÁNNÉ Némethy Róza 37 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető VI. ravatalozó terméből a ref. egyház szer- tartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

ID. BOCSKAI MIHÁLYNÉ Kiss Ju- liánna 74-ik évében elhunyt. Temetése va- sárnap délután fél 4 órakor lesz a Köz- temető III. ravatalozó terméből. Lakás: Toldi-utca 1. Temetést Bartha vállalata végzi.

MUNKÁS SZABADEGYETEMI ELŐ- ADÁS. Az Ipartestület dísztermében va- sárnap délután 3 órai kezdettel munkás szabadegyetemi előadás lesz. Dr. Tatay Zoltán árvászként élők „A munkás gyer- mek” címen tart előadást. Pass László lb. esperes-lelkész, a Nemzeti Munka- központ elnöke pedig folytatja a „Mun- kásügyi rendelkezések” ismertetését. Belépő díj nincsen, a részvételt díjmentesen. A vezetőség kéri a hallgatóság pontos megjelené- sét.

SOROMPÓ KÖZE SZORULT A TEHÉNSZÉKER. Mézes Mihály vámos- pérségi gazdálkodó közvagon rongálása miatt állott pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Vizsgokay büntetőtanácsa elé. Az ítéletet ugyanis, hogy két tehe- sen szekerével hazafelé hajlatott, amikor a falu alatt a sorompóhoz érkezett, a két tehen lassan botorkálva áthaladt az egyik sorompón, amely szekerével a si- nekben a két sorompó közé szorult. Köz- ben a vonat messziről feltűnt s ezért nem volt mit tennie a kétségbeesett gaz- dának, áttörte a sorompót és még idejé- ben kihajította a szekeret a veszélyezte- lett helyről. A törvényszék most közva- gyon rongálása miatt 20 pengő pénz- büntetésre ítélte, de az ítélet végrehajta- sát felfüggesztette.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

MA NAGYSZABÁSÚ VASVÁRI EMLÉKEST. A gör. kat. egyetemi és fő- iskolai hallgatók „Vasváry Pál Köre” ma este 9 órai kezdettel tartja meg fényesnek ígérkező, táncal egybekötött emlékestjét az Arany Bika dísztermében. Az emlék- beszédet Ilinczyk Sándor főtanácsadó, örökös felsőházi tag önmegméltósága tart- ja. Az est érdekességét Szilassy László, a Vígyszínház tagja fellépte is emeli. Az est háziasszonyi tisztségét vítez Bajnóczy Jó- sefné kegyelmes asszony vezetésével a debreceni társadalom úrasszonyai vállal- ták. Tekintettel a tömeges érdeklődésre, az eredeti tervtől eltérően bál irodát szombaton is délelőtt 11—1-ig és délután 3—3-ig tartunk az Arany Bika előcsarnoká- ban. Műsor: 1. Kéler Béla: Rákóczi nyil- tány. Előadja a m. kir. „Bocskay István 11. Hajdúvezred szímfőnök zenekara Jakó Dezső hadtestkarmester vezényletével. 2. Emlékbeszéd. Tartja: Ilinczyk Sán- dor pápai praelátus, nagyprépost, a Kár- pátaljai Kormányzói Biztosság főtanács- adója. 3. Liszt Ferenc: Hatodik magyar rapszódia. 4. Kárpátaljai néptáncok. Elő- adják: Aba Ildikó, Malmos Emma bh., Péntes Stefánia, Berdár Miklós jh. és Gyurkó István jh. 5. Szilassy László, a budapesti Vígyszínház tagja, magánzámó- kat ad elő. 6. Doppler: Részlet a „Két huszár” c. operából. Előadja a Hajdú- vezred zenekara, Jakó Dezső hadtestkarmes- ter vezényletével.

most kinevezett városi tisztviselőket letették a hivatali esküt

Hírt adtunk arról, hogy Losson- czy István főispán a múlt nap több városi tisztviselői állásra helyettesítést eszközölt. A most kinevezett tisztviselők: dr. Szűcs Lajos I. osz- tályú fogalmazó, dr. Kertész Béla II. osztályú közigazgatási fogalmazó, dr. Kap- ros László és dr. Vass József köz- igazgatási gyakornokok pénteken dé- lelőtt tette le a hivatali esküt dr. Kölcsey Sándor polgármester kezé- be, aki az eskütétel után szívélyes szavakkal köszöntötte a kinevezett tisztviselőket.

Ezután az aktus után Lossonczy István főispánnal tettek tisztelgő látogatást a városi tisztviselők. A főispán keresetlen szavakkal buz- dította a kinevezett tisztviselőket szorgalmas és odaadó munkájuk to- vábbi eredményes folytatására.

ROMÁN NEMZETI KOMITÉ ALA- KULT LONDONBAN CAROL EXKIRÁLY UJBÓLI VISSZATÉRÉSÉRE. Tíleá volt londoni román követ vezetésével román nemzeti komité alakult Londonban, mely programjának céljait tűzte ki, hogy Carolt megszabadítsa mostani helyzeté- ből és lehetőleg tegye az alkotmányos monarchia visszaállítását. A londoni ro- mán komité Amerikából eredő anyagi eszközökkel támogatják.

A MINISZTERELNÖK MA DELBEN KIHALLGATÁSON FOGADJA A MA- GYAR ÉLET PÁRTJA VÁRMEGYEI TIT- KÁRAIT. Telegdi Pál miniszterelnök érte- sítette a Magyar Élet Pártja országos központját, hogy a MEP vármegyei tit- kárait ma déli fél 1 órakor kihallgatá- son fogadja. A vármegyei titkárok szoci- alis és politikai helyzetjelentésüket tár- ják fel gróf Telegdi Pál miniszterelnök- mint a Magyar Élet Pártja pártvezére elé.

DEBRECENI SZÁRMAZÁSÚ SZI- NESZŐ SIKERE. Galetta Ferenc Mű- vész Színháza a Dunántúl legmozgóko- nyabb stágnon társulata Nagyatádon be- mutatta Gerhart Haptmann Naplemente előtt című drámáját. A somogyi közönség lelkesen fogadta az irodalmi drámát és a két főszereplőt, Galetta Ferencet és Mi- lotay Gizellát. Itt említjük meg, hogy Mi- lotay eredeti néven Molitorisz Gizella de- breceeni származású. Itt végezte iskoláit a Dóczyban és már akkoriban nagy sikert aratott műkedvelő előadásokon.

KINEVEZÉSEK A DEBRECENI RENDŐRSÉGEN. A helygymnázium Nagy László, Miskolczi Béla, Moldovány Osz- kár és Szutor Albert debreceni lakosokat rendőrségi detektívgyakornokokká kine- vezte. Dr. Csűrös Tibor, dr. Tóth Elek debreceni m. kir. rendőrségi detektív- gyakornokokat m. kir. rendőrfogalmazó gyakornokokká nevezte ki a helygym- názium.

AZ IPOLY IS KIARADT. Az Ipoly- folyó felső szakasza rendkívül módon megadrt és több helyen kilepett medré- ből. A hegyekből lerohánó víz két hely- lyen előlötte az utat. Eddig 2000 kat. hold áll víz alatt. A víz tovább emelke- dik. (MTI)

A DEBRECENI REFORMÁTUS DÓCZI LEÁNYNEVELŐINTÉZET GIM- NÁZIUMA február 15-én, szombaton dél- után öt órakor az intézet tornatermében latin ünnepélyt rendez, mely ünnepélyen az intézet tanulói megjelennek az antik ember világát és istenképzetelt. Az ünne- pély műsora a következő: 1. Megnyitá- sbeszéd. Mondja dr. Szabó Magda tanár. 2. Babits: Klasszikus álmok Szavajja Nagy Ilona VIII. A. o. t. tan. 3. Az em- ber és világa. Plautus: Jelenet a Capti- vi c. vígjátékából. A latin jelenet szerep- lői: Horváth Katalin, Tóth Eglantine, Ördög Eva: a magyar jelenet szereplői Szűcs Erzsébet, Kiss Márta, Kovács Anna Catullus verséből szavaló Kádár Klára VIII. A. o. t. Horatius költeményéből sza- val Ruber Magda VII. o. t. Shakespeare: Jelenet a Julius Caesarból. Antonius — Kulin Ilona VIII. A. o. t. Brutus — Jordán Róza V. o. t. Polgárok: Benedek Magda, Boór Emma, Harkó Viola VIII. B. és Papp Adrienne V. o. t. — Szünet. — 4. Az antik istenvilág. Babits: Danaidák. Előadja a négy felsőosztály szavaló kó- rusa Horatius: Ad Licinium. Eneki a énekkar. Babits: Laodameia. Laodameia — Juhász Izabella VIII. A. o. t. Iphikios — Huczmann Irma VI. o. t. Jós — Szeblo Judit VIII. A. Hírnök — Vida Hajnalka VI. o. t. Protesztans — Boór Emma VIII. B. és a négy felsőosztály szavaló kórusa. Reviczky: A Pán halála. Szavajja Nagy Ilona VIII. A. o.

SZÍNHÁZ

Örségváltás a Csokonai színházban

Vítez Bányk Róbert társulata Asztalos Miklós „Altéreg” című vígjátékával kezdte debreceni évadját

Pénteken este újra örségváltás volt a Csokonai Színházban: vítez Bányk Ró- bert színgazgató és társulata kezdte meg debreceni évadját. Ugyanakkor vítez Tol- nay Andor Miskolcon, Ifász Aladár pe- dig Kassán indult harcra a színházi kul- turaért.

A pénteki bemutató előadás alkalmával a közönség összefoglaló meg- töltötte a színház nézőterét. Debrecen az elmúlt évek alatt nagyon megszerette és szív- bébe zárta Bánykékat, akik sok kedves, kel- lemes estét szereztek a közönségnek.

Az ünnepi megnyitón a zenekart Feszt Vidor karmester vezényletével magyar nyitányt játszott, majd vítez Bányk Róbert színgazgató lépett a függöny elé és meleg hangú lelkes beszédben üdvö- szölte a közönséget.

Nyolcadik ízben állok itt — mon- dotta többek között — telve vágyakozás- sal és reménnyel, Sohasem mondhattuk, hogy esalódtunk Debrecenben s mind- ügy mentünk el innen, hogy a „Vizion- látsúra!”

A továbbiakban a színgazgató meg- emlékezett arról, hogy amikor most De- brecen felé igyekeztek, mindnyájan úgy érezték magukat, mintha hazafelé jönné- nek. Olyan kapcsolatok fűzik Debrecen- hez, amelyek maradvánók és időállók s joggal mondhatják magukat debreceni színeseknek. Minden igyekezetükkel és akarásukkal arra törekednek, hogy meg- tartásuk ennek a közönségnek szeretetét és ragaszkodását. Kérte a közönséget, hogy továbbra is tartsák meg a társula- tot jóindulatukban és szeretetükben.

Lelkes taps fogadta Bányk szavait, majd felelendült a Himnusz, utána pedig a Rákóczi-induló.

Rövid szünet után megkezdődött az előadás. Asztalos Miklós „Altéreg” című történelmi vígjátékát mutatta be a Bányk társulat, Asztalos nemcsak kltfő törté- néssz, de nagyszerű író is. Az „Altéreg” alapullete tulajdonképpen egy anekdota. Il. József eszázár, aki akkor még mint magyar trónörökös inkognitóban járt Erdélyben, hazatérése után kényes ud- vart pletyka középpontjába kerül. A pletyka csak részben igaz, amennyiben a szép erdélyi özvegy egy július éjszakán valóba fűzet fogott, de később derült ki, hogy a szerencsés halandó nem József volt, hanem segédültsje. Ebből nagy ka- vorodás, bonyodalom támadt s végül is magának Márta Teréziának kell kezébe venni a dolgot, hogy minden rendbejő- jön. Asztalos Miklós könnyed pikantériá- val kacérkodva megvesztegetően szelle- mesen és ölelesen boncolítja a mesét. A pörbeszedek szikráznak, de a szellemes aforizmák között néhány komoly, tartal- mas gondolat is felragyog meleg fényé- vel. Tiszta humor, izes derű lengi át az egész darabot, mely a magyar történelmi vígjáték-irodalom egyik legsikerültebb, legértékesebb terméke.

Az előadás általában nívós és illuziót- kelte volt. Miskely József rendezése is kielégített, de a vicinális tempó ellen sú- lyos kifogásunk van. Tolnay Andor na- gyon elkenyézettelt bennünket a tempót illetőleg, ajánljuk tehát, hogy vegyenek tőle példát.

Márta Terézia szerepében Halassy Mariska érett, tökéletes művésze, izes, nemes valótáji humora hlányfalanul érvényesült. Ismét örömmel állapítottuk meg hogy egyike ő a legnagyobb magyar szí- nesznőknek s ez a kltfő színésznő szív- vel-élelkel Debrecen. A közönség nem is farkardottól a tapsokká és izzó lelke- sedéssel ünnepelte kedvenét. A fiatal özvegyet Budai Tusi alakította finom hájjal és természetes közvetlenséggel. Tökéletes illuziótkelte, életteljes Alvin- eziné volt s megjelenésével is kihangsú- lyozta magyarságát. Botond Márta esel szöve udvarhölgye gondosan megformált, hibátlan produkció. Különösen abban a jelenetben tűnt ki remek beszédtechni- kájával, mikor az özvegyvel megvívja éles szópárbajt. Bányk Elemér kissé túljátszotta Józsefet. Néha pathológus alakot formált belébe, majd türelős drá- mai kltférésekkel igyekezett férfi mivolt- tát bizonygatni. Lehet, hogy a szerző is elrajzolta a császár figuráját, de Bányk Elemérnek sem sikerült színpadi hitelt szerezni ennek a szerepnek. A segédültszi szerepében viszont Gáti József sikere- sen mutatkozott be. Jó kiállítású, hibátlan foglással beszélő, nagyon tehetséges szí- nesznek látszik. Azt hisszük, hogy később sem fogunk benne esalódni. Az első esat- t mindenesetre fölényesen nyerte. A többi szereplőt már régebből ismeri a debreceni közönség. Alszegei Lajos mértéktartó, finom komikummal rajzolta meg az erdélyi kormányzót, míg a kancellár szerepében Bakos Gyula

nyújtott kiváló alakítást. Csombor Józ- sef kamarása igen jó. A közönség nagy lelkeséssel fogadta az „Altéreg”-t és az előadást s őszinte lel- kesedéssel ünnepelte a szereplőket. (b. p.)

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 15-én, szombaton este: „Al- terego”. B-bérlét. Február 16-án, vasárnap délután este: „Az ördög nem alszik”. Február 17-én, hétfőn este: Az ördög nem alszik. B-bérlét. Február 18-án, kedden este: Az ördög nem alszik. A-bérlét.

Vítez Bányk Róbert társulata ma este ismét a bemutatón nagy sikert aratott „Altéreg”-t. Asztalos-vígjátékot adja elő. A szombati előadásban megjelenik a szerző. Asztalos Miklós a kiváló történelmi író, akinek ez a kedves humorral átszőtt, remek történelmi vígjátéka a Nemzeti Szín- ház Kamaraszínházának egyik legna- gyobb sikere volt.

Vasárnap délután és este hétfőszűnet- ben, rendes helyárrakkal, hétfőn este B. kedden este A-bérlétkben kerül előadásra a legremekőbb vígjáték, a budapesti Ma- gyar Színház ídel nagy sikere: Az ördög nem alszik című Vaszary-vígjáték. Ez a páratlanul szellemes, mulatságos darab Budapestten jóval túl a századik előadá- son is szűfolt házakat vonz. A Bányk- társulat pazar kiállításban, kltfő sze- reposztásban adja elő ezt a darabot, mely Debrecenben is az idegy legnagyobb si- kere lesz.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ma és holnap amerikai filmóriás! „AZ ARANYVÁROS” Errol Flynn bravuros alakításával!

MOHÁCSY JENŐ VÁROSI ÁLLAT- ORVOST DOKTORRÁ AVATTÁK. Csüt-örtökön, február hó 13-án avatták a budapesti József nádor műszaki és köz- gazdasági egyetemen állatorvos doktortá Mohácsy Jenőt, Debrecen város legutóbb kinevezett városi állatorvosát. A műgye- temen ezuttal hét doktort avattak, egy közgazdászt és hat állatorvost. Mohácsy Jenő már régen praktizált Debrecenben és kltfő szakembernek ismerik, most szaktudományi disszertációjával elnyerte a doktori címet is, és ebből az alkalomból sokan keresték fel gratulációikkal.

AZ AKADEMIA GYÁSZJELENÉSE CSÜRY BALINT ELHUNYTÁRÓL. A Magyar Tudományos Akadémia Csüry Balint haláláról a következő gyászjele- nést adta ki: A Magyar Tudományos Akadémia szomorúan tudatja tagjával Csüry Balint levelezőtágot elhunytát. A magyar nyelvtudomány lelkes munkása volt, a magyar és finn-ugor összehason- lító nyelvészet tanára a debreceni Tisza István Tudományegyetemen. E tudomány körében munkásságának különleges ter- rülete a nép-nyelvtudás, kivált a szá- mosható nyelv, másrészt a nyelv lélek- lani fejlődését vizsgálta, a nyelv kérdé- seit bevonva a bölcsészeti körébe. Nagy terveket vitt magával sírjára. Temetése szombaton, 15-én délelőtt 10 órakor lesz Debrecenben. (MTI)

KIÖNTÖTT A RAKOS. Péntek dé- lután az erősen megduzzadt Rákos patak több helyen kiöntött. Kőbányán a ke- resztúri út közelében nagy területet elle- pett a víz. A patak elhagyta medrét. A Zugló több helyén pedig legnagyobb- rúzt a mezőséget és a boltgárkeresztet árasztotta el.

AHOL AZ ÁRVIZ MEGRONGÁLTA A VASUTI PÁLYÁT. A MÁV igazgatósá- gától veit értesítés szerint az árvíz okozta pályarongálások miatt Aszód—Balassa- gyarmat, Aszód és Szigy. Balassagyarmat—lomonci vonalon, Órhalom és Lo- sone között a forgalom szünetel. A fel- szabadtási munkálatok mindentűl teljes erővel folynak. (MTI)

HIRDETÉNY. A 9010—1940. M. E. számú rendelet szerint emberi fogyasz- tásra alkalmas húst, húsmélt és állati belsősézt állatok etetésére felhasználni tilos. A tilalom alól a m. kir. Gazdasági Felügyelőség felmentést adhat. Amennyi- ben eseteleménye súlyosabb büntető ren- delkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, háború idején hat hó- napig terjedő elzárással büntetendő, aki a fenti rendelkezés megszegésével húst, húsmélt, vagy állati belsősézt állatok- nak felelt. A pénzbüntetés legmagasabb összege 8000 pengő. Debrecen sz. kir. vá- ros közigazgatási hatósága.

**MOZI**

**KAGAGÓ ESTEK AZ APOLLOBAN.** Az Apolló filmszínház a mulattatás nagy mestereinek filmjét tűzte műsorára. Rövid- és nevelésügyi helyzetektől telített burleszk-darabokban Stan és Pan, Zoro és Huru, valamint Mikló egér rajzos mókái gondoskodnak kétórás vidámságról. Nincs olyan perc, hogy ne nevetne az ember. Aki szereti az igazán könnyed szórakozást, nagyon élvezni fogja az Apolló új műsorát.

**UDVARI BÁL.** (A Vigaszínház mozgó filmbemutatója.) Deanna Durbin, kicsik, nagyok kedvence, legújabb filmjében egy magyar kislányt alakít. A mese a békebeli Bécs keringőitől mámoros életébe vezet bennünket. Magyar poszta illatát szeretné árasztani az amerikai filmgyár, és egy csárdás jelenetet is iktat bele, de valahogyan más ez. Mint ahogyan más ez a Deanna Durbin-film is. Nem olyan, amit megszoktunk, amit vártunk. Természetesen ez semmit sem ront a film értékéből, mely méltán illeszkedik abba a sorozatba, melyet Deanna Durbin alakított. Tüncményes hangja különösen érvényesül. Pazar kiállítás, nagyszerű szereplés, ötletes mese. Robert Cummings és Szóke Szakáll a partnerei a bájosan esőn, úde Deanna Durbinnek. Ebben a szerepében sokkal jobb, mint némely más alakításában, de más. Mindennek ellenére érdemes megnézni.

**Iparok forgalma**

FEBRUÁR 1-TŐL FEBRUÁR 8-IG

Új Iparok: Novák Gyula székérfuvarozás; Kiss Lajos cipész; Kiss Pál Gyula bor, sör, pálinka adás-vétel közvetítése; Aszmann Ferenc textil-, rőfűs stb. kereskedés; Kovács Lajos szatós; Kovács János tűzifa-, szénkereskedés; Kiss Pál Gyula fűszer-, gyarmatárkereskedés; Gyula Mihály élőállatkereskedés; HJ. Fekete János koresma; Zagyva Gyula ószeres; Páll Sándor kávéház; Farkas Istvánné Debreczeni Margit nőiszabó; Kalliczky Ernő fegyver, lőszér, lőpor, robbantóanyag kereskedés; Elseli Aladár katonai és egyenruházati cikkek stb. kereskedés; Öv. dr. Lénárt Istvánné függöny, ágyszerű, strandtáska stb. kereskedés; Beregszászi Endre és Endrényi textil, kötött, szövött árak kereskedése; Öv. dr. Lénárt Istvánné facipő, fakarimák, falabtoló stb. kereskedése; Nagy Sándorné sz. Antal Agnes baromfi, tojás, zöldség stb. kereskedése; Erdélyi Sándorné szatós és egyszerű tejkimérés; Nagy László mázoló és fényező; Kelemen Imre kifőző; Paksi Lajos koresma; br. Györfly Magda cipő-krémkészítő, gyertya- és padlóviaszkészítő; Kiss Gábor tímár; Hajdu István építési vállalkozó; Hajdu István köntös; Hajdu István ács; vitéz Jakab Miklós szatós és egyszerű tejkimérés; „Kárpátalja” Fa- és Szénkeres. Kft. mindenféle faárak adás-vétele továbbá ronszítók részére, szénkocsa stb. keresk.; Debreceni Csizmadia- és Cipésziparosok Termelői Szövetkezet bef. éeg cipész és csizmadia ipar gyakorlása.

Megszűnt iparok: Nádházi Lajos fuvaros; Kálmán Gergely tímár; Tóth Szigmond cipész; Tóth Béla tűzifa- és szénkereskedés; Lipitzky Erzsébet kézmunkakészítő; Pongor József hentes; Fejes Géza ószeres; Szabó Gáborné ószeres; Kaszás Mihály taligás; Vere Józsefné kifőző; Öv. Czeglér Joachimné toll- és bőrkereskedő; Bojtó Imre lókereskedő; Öv. Mauk Józsefné koresma; Bányal Sándor koresma; Salamón Emilné vendéglős; Takács István ácsmester; Székely Józsefné szatós; Kiss Istvánné gyümölcs, déligyümölcs, zöldség stb. kereskedése; Silbermann Mária nőfodrász; Steyer Lukácsné sz. Kovács Margit nőiszabó; Ókrós István gyümölcs, zöldség, burgonya stb. kereskedése; Laki János gyümölcs, déligyümölcs, zöldség stb. kereskedés.

Az iparálladéknak történt változás feljegyzetelt 137 esetben.

**HIRDETMÉNY.** Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az 1941. évi szesz italforgalmi összeírásról jegyzék, forgalmi adatai, melyek az 1941. évi szeszitalforgalmi illeték kivetésének alapjául szolgálnak február 10-től 17-ig bezárólag a városi adóhivatali fogyasztási adókat kezelő osztályában közszemlére tehetőek. Ezen idő alatt a közszemlére tett összeírás jegyzék forgalmi adatai ellen, az érdekeltektől kizárólag írásban benyújtható és a városi adóhivatali iktatójában beadandó bélyegmentes észrevétellel élhetnek. A határidő letelte után 3 nappal beérkezett észrevételek figyelembe nem vehetőek. Társai adóhivatal.

**SPORT**

**ÖSSZEÁLLITOTTÁK A DVSC NAGYBÁNYÁN SZEREPLŐ CSAPATÁT**

A DVSC vasárnap adja vissza a Nagybányai SE múlt heti vendégjátékát. A csapat ma utazik el a következő összeállításban: Keskeny — Csokai, Erdei — Elek, Erdélyi, Galambosi — Dombóvári, Szabó, Sidlik, Mile, Nagy S. Tartalék: Ignácz. A mérkőzést délben fél tízenként órákor kezdik, hogy még a kora délutáni vonattal visszajöhessen a csapat.

**SPORTHIREK**

**Békés úton oldódik meg a magyar-svájci futballviszály?** Nemrég jeleztük, hogy a svájci futballszövetség az MLSZ-t bepanaszolta a FIFA-nél és az ügy döntőbíróóság elé került. A svájciak két ügyből kifolyólag fordultak a FIFA-hoz. Az egyik az, hogy az MLSZ-nek tartozása van velük szemben, melyet formai hiányok miatt nem fizetett meg, a másik pedig az, hogy tavasszal nem küldik Svájcba a magyar válogatottat, noha ebben régebben megegyeztek. Az MLSZ ajánlatokat tett a svájci szövetségnek a FIFA útján a békés megegyezésre.

**Az Újpest nagy reményekkel indul a tavaszi szezonba.** Főleg fiatal csatársorban bíznak a lilák, melyben a „Jeg-őregéb” a 24 éves Zsengeller, Jobbszelen valószínűleg Németh szerepel. Adámból pedig lehet, hogy háttérrel faragnak.

**Gyarmati a BVSC-bez szerződött.** A Szeged jeles fedezete és csatára amatőrösítette magát és tavasszal a budapesti vasutasoknál szerepel mint edző és játékos.

**Hová el nem jut az erdélyi futballista?** A téli szünetet a legtöbb csapat erősítésre használta fel és ennek során több erdélyi származású játékost szerződtettek az egyesületek. Legtöbb a szombathelyi Haladásban mutatkozott be erdélyi középsejtár. Két napon és két éjjelen át utazott, míg eljutott odáig.

**Megtörtént a Garmisch-partenkircheni korongtorna beosztása és sorsolása.** E szerint Magyarország Németországgal kerül egy csoportba. 20-án a szlovákokkal 21-én pedig a németekkel mérkőzik a magyar csapat.

**A Hajdú 11. összes játékos vasárnap délelőtt 9 órára az Alvinczy-téren edzésen jelennek meg.** Intéző.

**80 nevezés érkezett Debrecen város öklívívó bajnokságára.** Vasárnap délelőtt 10 órától és délután 5 órától rendezi a DTE Debrecen sz. kir. város 1941 évi egyéni öklívívó bajnokságait melyre szép számmal neveztek a többi egyesületek is. Így Érsekújvár, Eger, Nagyvárád stb. legjobb öklívívói mérkőzést össze erejüket a bajnoki címért. A verseny érdekessé és izgalmas sportot ígér. A délutáni versenyt rendez helyiakkal bonyolítja le a rendezőség.

**Közgazdaság**

**TERMÉNYTÖZSDE**

A földművelésügyi miniszter tudvaleg megfelelő mennyiségű és minőségű tavaszi vetőmagról gondoskodik a gazdák részére. A tavaszi búzavetőmag a rendeltetési állomásra szállítva 30 pengős áron kerül kiosztásra. Az igényléseket február 20-ig kell a vármegyei gazdasági felügyelőségnek bejelenteni.

A takarmányelosztási rendszer életbe lépése óta megállapítható, hogy a gazdaságok takarmányelosztásával kapcsolatos panaszok csökkentek. Intézkedés történt ugyanis, hogy a közellátást szolgáló állattartó gazdaságok, elsősorban a városok tejjelátásáról gondoskodó tehenészetek minden más igényt megelőzve, részesüljenek takarmányban.

**HOGYAN VEDJÜK MEG SZIVÜNK ÉPSEGET?**

Hasenföld prof. új műve a legjobb időben jelent meg! Aggodalom, gond és idősség a szívbetegségek okozói. Sok-sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai beszélnek e műből, hogy tanácsaival a szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőzhessük. P. 1.—

Kapható:

**DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD** kiadóhivatalában  
Ferenc József-út 56. Telefon: 21-30.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
**Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**

Kiadja: Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

**Balogh István**

**Betöltendő állás nőknek**

**Mosogató**  
asszony felvétetik, Bathyány-u. 11. étkezdé. 851

**Bútorozott szoba**

**Csinosan**  
bútorozott szoba intelligens úr részére azonnalra kiadó. Domb-u. 1. sz. negyedik ajtó.

**Kiadó lakás 2 szobás**

**Kiadó**  
2 szoba irodának vagy rendelőknek, különbejárattal. Egyik utcai. Piac-u. 87. emelet. Megtekinthető 3-5 között. 852

**Kétszoba**  
fürdőszobás lakás kiadó május 1-re, Bethlen utca 49. Értekezni 10-12-ig. 826

**Kiadó lakás 3-4-6 szobás**

**Négyszobás,**  
hallos, úri lakás májusra kiadó. Rákóczi 4. — Értekezni 10-1-ig földszint bal. 834

**Lakás-és szoba-kereslet**

**Pontos fizető**  
ny. áll. tisztviselő keres május 1-re két szobás száraz lakást. Cím: Medvezky. Kétnyomalt utca 6.

**Két szobából**  
álló iroda helyiséget keres pénztárest a Piac utcán vagy annak közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérünk. 803

**5-6 szobás**  
irodai helyiséget keresek azonnali elfoglalásra állami hivatal részére a belvárosban. Telefon sz: 27-30. 841

**Ajánlat**

**Öcskavasat,**  
fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas-és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

**Szappannak való**  
zstradékat szappanra becserelek. Pál János szappanos mester, Kölcsey-u. 8. 448

**FERFI**  
felöltő- és öltönyözövek, minden hozzávalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban  
**Petrikóné**  
Szent Anna-u. 5. sz.

**Zöldség**  
prima csallóközi répa, zeller, karalábé nagyban és kicsinyben — kapható Arany János-u. 54. pincében. 619

**Elcserelném**  
szepességi nagy forgalmú városban levő emeletes házamat és földjeimet 1 millió szlovák korona értékért, vagy nagyszabású üzletért. Ajánlatokat „elcserelném” jelelésre kiadóba. 853

**Hol dolgoztatunk?**  
Víz- és gázvezeték szerelése, javítása szakzerűen garanciával. Molnár szerelő, Csapó-u. 49. 446

**Nagy hőpalack (THERMOS) vásár**  
**Tóth Gyula**  
vasúteleben, városháza épület.

**Oktatás**  
**Előkészít,**  
korrepetál most végzett tanár. Cím: Soós Márton Hajó-u. 4. sz. 755

**Elélmiszér, ital**  
**Ujlelai bor**  
literenként ismét kapható. Monti ezredes-u. 16. 847

**Kereslet**  
**Keresek**  
3 vagy 4 szobás komfortos úri lakást a Burgondia-utca közelében. Cím a kiadóban. 838

**Megvételre keresünk**  
jobb kivitelű használt iskolai rajzeszközöt (körzőt). József kir. hg-u. 16. Nyomda.

**Üzlet, műhely**  
**Jómegetlő**  
hentesüzlet családi okok miatt azonnalra is kiadó. Cegléd-u. 1. sz. Érdeklődni ugyanott. Boskovits péküzletben. 819

**Tűzifa, szén**  
és építési anyag kereskedés nagy menőkörrel rendelkező tűzifa osztály a város legjobb helyén (iparigazolvánnyal) tőkével és iparral rendelkezőknek azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 835

**Autó-motor kerékpár**  
**Egy „James”**  
gyártmányú, teljesen jó karban levő versenymotor kerékpár eladó. Varga-utca 31. szám alatt. 828

**Bútor**  
**Konyhaberendezést**  
háló, kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is bútorüzletben, Piac utca 71. udvarban. 463

**Veszek**  
használt bútort, varrógépet, irodaberendezést szőnyeget — zálogházból kiváltott tárgyakat. — Hívásra jövök. Csapó 16. 483

**Szőlő, gyümölcsös**  
**Eladó**  
a Bocskay kertben, közvetlen a vasútállomás közelében 800 □-l szőlő és gyümölcsös, Weekend lázzal, jó ivóvízű szivónyomós kúttal. Kellemes weekend és nyaralóhely. Cím a kiadóban. 827

**Eladó villa**

**Eladó**  
6 szoba, hallos, adómentes, két 3 szobás lakással könnyen átalakítható — összes közművel ellátott villa, kövezett utcán Nagyerdő mellett, Martinyovics-u. 4. 846

**Központi Egyetemmel**  
szemben 3 szobás, alapincézett villa szőlővel, gyümölcsös eladó. Cím a kiadóhivatalban. 845

**Eladó föld**

**7 hold**  
Ondódon tanyával eladó. Érdeklődni Arany Bikában a pártirodában. — Ügynökök kizárva. 795

**Eladó ház**

**Magoss György-ter**  
legszebb helyen két nagy jövedelmű ház, együtt 800 □-l telekkel olcsón eladó. Cím a kiadóban. 825

**Eladó**  
Hajdúszoboszlón a föld közelében adómentes új ház, az utcára műhely vagy üzlethelységgel. Érdeklődni Major-utca 22. alatt. 808

**Fülep-ú. 13. sz.**  
ház eladó — egy szoba konyha, 300 négyzetű gyümölcsös — Ugyanott bontásból kikezült ócska ajtók és ablakok eladó. 823

**Homokkert,**  
Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölt-termő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetű földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

**ELADÓ**  
Budai Ézsaiás utca 51. számú kétszobás, előszoba, kényelmes, családi ház. 744

**Egyszobás,**  
előszobás, konyhás és ugyancsak egy szoba, konyhás, mellékhelyiségekkel álló, 370 □-l telekkel adómentes, új ház olcsón eladó. Villanyvilágítás, termő gyümölcsös és szőlővel beültetve, kényelmes, gazdaságos. Homokkert, Puzdra-utca 4. 850

**Eladó házhely**

**Olcsó házhelyek**  
Poroszlaj-úton és az erdőszoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1210

**Eladó ingóság**

**Eladó**  
2 drb széthyítható fiókos utcai újságárus asztal. — Egyéb árusításra igen alkalmas. József kir. hg utca 16. Nyomda.

**Elveszett**

**Elveszett**  
12-én egy barna fekete fokterier kutyá, Ferdinánd névre hallgat. Leadandó Heybey doktor úrnál jutalom ellenében. Hadházi-út 30. alá. 842

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén**  
**Igazgató:**  
**Sz. M. Gábor**